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Megjelenik minden vasárnap reggel.

Tanulságok.
A múlt évben angol országi gazdák jártak 

nálunk, tanulmányozandók mezőgazdasági 
intézményeinket, viszonyainkat, állatte- 
nvésztésiinket s az őstermeléssel összefüggő 
értékesítési viszonyokat. Nem sokáig időztek 
nálunk. Ahol jártak, mindenütt hivatalos, 
parádés fogadtatást rendeztek a részükre 
s a hagyományos magyar vendégszeretetben 
nem volt hiány. Mikor pedig mezőgazda- 
sálunkat és állattenyésztésünket mutatták 
be nekik, természetesen nem vezették őket 
a legutolsó helyekre, hanem bemutattak 
azt, ami szép, ami jó, ami tökéletes.

Csakhogy a tudós angol gazdáknak jó 
szemük van s meglátták ugyan a jót is, 
a szépet is, de észrevették sok olyan dol­
got is, ami nem válik előnyünkre.

Egyik angol tudós, vagy gazda könyvet 
is irt magyarországi útjáról, a másik Anglia 
egvik legelső gazda körében felolvasást 
tartott rólunk. Természetes, hogy ezeket 
siettek magyarra fordítani s okulásul leg­
alább főbb vonásaiban közreadni.

Véletlenül a kezembe került az angol 
röpirat és felolvasás kivonata s mikor el­
olvastam, először büszkén láttam, hogy az

angolok tanulni akarnak tőlünk, mert sok 
olyan intézményt találtak nálunk, amely­
nek célszerűsége, előnyei annyira elragad­
ták vendégeinket, hogy azonnal meg szeret­
nék honosítani Angliában is. Dicsérik a 
szarvasmarha állományt, a kitűnő lóanyagot, 
a takarmány termelést, a magyar búza ‘ 
acélosságát és lisztjének kitűnő minőségét; 
az üntudatos gazdasági politikát, a gaz­
dasági szakoktatást, amely tekintetben, 
angol tudós állítása szerint, vetekedhetünk 
az elsőségért. Kiemelik a kísérleti intéz­
mények kitűnőségét és fejlettségét; a cukor­
répa termelést; elragadtatással beszélnek 
Magyarország gyönyörű erdőiről stb. stb.

Ennyi csak elég arra, hogy büszke legyen 
a magyar ember a gazdasági haladásra, 
tejjel-mézzel folyó szép hazájának kincseire.

Csakhogy az elismerés %m ellett találunk 
néhány gavallérosan odavetett megjegyzést, 
amelyekből azután levonhatjuk a consequen- 
tiát arra, hogy ennyi kincs mellett miért 
is nem tudunk jobban boldogulni és miért 
nem tekintenek bennünket egészen európai 
államnak.

Az angol társaság meglepődött azon, 
hogy mikor egy állami minta urodalom

megtekintése végett valami kis vasúti 
állomáson kiszáltak, huszonnégy olyan 
parádés hintó várta őket, hogy Angliában 
sem járnak külömbben a lordok és ladyk. 
A lovak valódi televerék, a kocsisok úgy 
kezelik a gyeplőt, mint borotváltképü angol 
kollégáik; amerre az ut visz, mindenütt 
rendezett gazdaságok, úri házak, az ut 
pedig olyan istentelen rósz, hogy még 
angolul sem lehet sokat társalogni a kocsin, 
íme egy vonás, amely igazolni látszik 
német jó barátainknak azt az állítását, 
hogy a kelet már Budapesten kezdődik.

Meglepte a vendégeket az is, hogy 
Magyarországon -csak egyetlenegy város 
van, a többiek csak nagy falvak, amelyek­
ben nem érvényesül az építészeti Ízlés, 
amelyekben alig van az iparnak nyoma.

De hát Magyarország agrár állam és a 
földművelés terén keresték az angolok 
a magyar gazda alkotásait. És mindenütt,O J ö 7
ahol valami számottevő, üdvös intézményt 
leltek, megtalálták az állam, az atyai 
kormány kezének munkáját. Elragadtatás­
sal szemlélték azt a mindenre kiterjedő 
gondoskodást, amelylyel a kormány a gaz­
dák munkáját segíti, útjaikat egyengeti,

TÁRCA.

Az ezredes leánya.
Irta: Ohnet György.

Ha mosolyogva, virágzóan, fehér meztelen 
vállaival a nagy szalonba belépett, a bámulat 
moraja suhant át a tisztek között, a kik az 
ezredes estélyére összejöttek. Mögötte büszkén 
ment az anyja, mintha mondaná: „Lássátok, az 
én leányom \u aztán az apa jött nyugodtan és 
szerényen, a 123-ik ezred parancsnoka.

Alig ült le a szép leány, a Versailles! ezred 
legelőkelőbb tisztjei megkezdték az udvarlást 
körülötte. A cstüárok aranyos fénye mellett, a 
hízelgő zene hangjainál könnyen lebbent tova a 
hatul urak karjain. Ezeknek az ő óhajtása parancs, 
'Ze.-zélye törvény volt. Az ezredes leánya! Milyen 
súlyosat nyomott a mérlegen előléptetés idejekor 
a leány dicsérete: „Ah ez és ez a hadnagy, 
milyen kedves tiszt és milyen jól táncol !“ 
Mennyire befolyásolta az ilyen dicséret az egész 
''änderet. Úgy is bánt velük, bizonyos kokket 
parancsoló hangon, mintha manőveren masiroz- 
tatná őket,

Ey lön huszonkét éves. Vidáman élte napjait 
00 némi nomádszerűséggel utazta be egész 
! ránéziaországot lobogó zászlók és harsogó 
trombiták között, a különböző helyőrségek miatt. 
Anyja türelmetlenkedett, mert férjnél akarta

látni. Hanem a leány és udvarlói között félel­
metes akadály volt — a hozomány hiánya. 
A tisztek körül röpködték, de a házasságra 
mintha nem is gondolnának.

Igen, az ezredes leányának udvarolni, hogy~ 
jó kvalifikácziót kapuinak, az egészen más! De 
nőül venni brrr! Senki sem akart beleharapni 
azok közül, a kik jó jelenségnek vették, hogy 
pár hónap óta félelmetes imádót tart maga 
közelében, a kin sokat nevet.

Egy magas növésű, piros szakálla és kék szemű 
ifjú volt, lotharingi születésű és a saintmaixenti 
iskolából való. Tizennyolcz éves korában önkén­
tes lett, a clamiersi csatánál sebet kapott és hadi 
érmet viselt. Parasztim volt, erős növésű. Dacára 
nagy műveltségének, keveset beszélt. Kedélyes 
volt a gyakorlótéren, szótlan a szalonban. Alig 
tudott táncolni és csak amiatt való félelmében, 
hogy udvariatlannak fogják tartani, vett magá­
nak bátorságot, hogy a leányt egyetlen egyszer 
táncra kérje. Minthogy azonban a tánc nagyon 
nehezére esett, elhatározta, hogy inkább meg­
hódít egy ellenséges üteget, semhogy még egy­
szer táncoljon. Órák bosszant nézte egy ablak- 
fülkében a leányt, a kit imádott. Követte őt 
fénylő tekintetével a táncol ók tömegében és 
elmerengett meztelen vállai fölött. Néha oda 
merészkedett az anyjához és udvarolt neki.

Irigységgel látta, hogy társai mennyire kőiül 
rajongják a leányt és szomorúan gondolta. „Egy

napon majd megtudom, hogy ez urak köz"’] 
valamelyik jegybe lépett vele s azután minden­
nek vége.“ Enné1 a gondolatnál néha a kétség' 
esés szállotta meg, majd ismét a keserű közöny. 

- Nuftr eszclíTs-e, hogy erre az elkényeztetett drága 
leányra gondol ? Egy napon bizonyosan nejévé 
lesz valami gazdag embernek, s nem lesz egy 
szegény tiszté.

De akarata ellenére is a gondolatai egyre 
visszaszáltak hozzá. Látta álmaiban, hogy moso- 
lyogva keringőzik s úgy tetszett, mintha inte­
getne feléje és aztán azt gondolta: „Ki tudja ? 
Hátha elfogad?“ És a szive dobogott és majd­
nem megtulladt.

Egy reggelen azt gondolta, hogy már tovább 
nem bírja ki, elment az őrnagyhoz és megkérte, 
hogy kérdezze meg az ezredest, hogy elfogadná-e 
őt a leány férjének.

Egész napon át a kert tavának a halait nézte 
és készüigetett a szomorú válaszra, amit kapni 
fog.

Este elment a kaszárnya udvarára, az őrnagy 
félre vonta és azt mondta:

— Beszéltem az ezredessel . . . nagyon szere­
tetreméltó volt. így válaszolt: Az ön védencének 
nincs egy krajcárja sem, az én leányomnak nincs 
hozománya s igy annyi volna az egész, mint az 
éhséget a szomjúsággal összeházasítani. Igazsága 
van. Ne gondoljon többet a kisasszonyra. S ha 
ez önnek fáj, keressen vigasztalást a könyvekben.

Mai számunk 12 oldal.
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törekvéseiket istápolja, de meglátták azt 
is, hogy a magyar gazda rá is szorul, rá 
is támaszkodik a kormányra s annyira 
megszokta már a gyámkodást, hogy minden 
jót, kezdeményezést az államtól s a gaz­
dasági egyesületektől vár, amelyek mintegy 
közvetítők az állam és a nép között.

És elmondja rólunk az angol, amit 
külömben magunk is régen tudunk, hogy 
a magyar emberből hiányzik az egyéni 
vállalkozásra való bátorság, a vállalkozási 
szellem, nem elég élelmes és egyénileg 
túlságosan konservativ. Az őstermelés terén 
mutatkozó haladás érdemének oroszlánrésze 
a kormányé s a cooperativ munkáé, amely­
nek irányításában a gazdasági egyesületek 
viszik az áldásos vezető szerepet.

Tehát dolgozni tudunk, értelmiség tekin­
tetében sem állunk más nemzetek mögött, 
de nem vagyunk eléggé élelmesek és bát­
rak ahoz, hogy munkánk gyümölcseit 
magunknak biztosítsuk.

Igaz, hogy az egyéni vállalkozási kedvet 
a pénzbőség fokozza s nálunk ez a fokozó 
eszköz sokszor hiányzott; de az is bizonyos, 
hogy a népjellem is erős hatást gyakorol 
a népek gazdasági tevékenységének irányára. 
Minket nem tartanak kereskedésre és ipar­
űzésre alkalmas népnek s magunk is el­
hisszük, hogy igazságuk van. Alávetettük 
magunkat az Ítéletnek, felebbezés nélkül.

Az angol gazdák sok tanulságot vittek 
magukkal Magyarországból, hozzunk vissza 
tőlük valamit. Fogadjuk meg az intő szót: 
több vállalkozási kedvet neveljünk a követ­
kező generációba. Igyekezzék érvényesülni 
az egyéni tehetség s az élelmesség, a 
kereskedelmi szellem fogjon kezet a gazda 
munkájával, mert addig, amig a közhata­
lom árnyékába húzódva minden jót felül­
ről várunk, a mi nemzeti munkánk nekünk 
csak kenyeret ad, de jólétet nem biztosíthat.

Szőlőtermelők érdekében.
A hibás szőlőoltványokkal való kereskedés 

meggátlása céljából a földművelési miniszter kör­
rendeletben figyelmeztette a szőlőbirtokosokat, 
hogy az oltványok beszerzése körül óvatosan 
járjanak el.

A körrendelet utal arra, hogy az eladó fele­
lőssége megszűnik, ha a vevő a hibás oltványokat, 
átvette, tehát ha az eladó személye az oltványok 
hibátlan voltáért nem nyújt biztosítékot, célszerű, 
ha a vevő a szállítmány felbontását hatósági közeg 
jelenlétében teljesíti s az oltványokat azonnal 
megvizsgálja. Ha azokat nem találja megfelelők­
nek, adasson magának igazolványt; az oltványokat 
tegye hivatalos letétbe, de úgy, hogy azok tovább 
ne romolhassanak, nehogy a szakértői szemle 
alkalmával a hibák megállapítása lehetetlenné 
tétessék.

Az igazolvány alapján a vevő az eladótól 
követelje vissza a netán már fizetett összeget és 
a hibás oltványok küldése által okozott károkat 
s ha célt nem ér, igényeit bírói utón érvényesítse.

Az eladót hibás oltványok áruba bocsátásáért 
magánjogi felelősség, nevezetesen szavatosság 
terheli arra nézve, hogy az oltvány nem szenved 
oly hiányban, amely rendeltetésének megfelelő 
használatát kizárja, vagy jelentékenyen csökkenti, 
úgyszintén, ha az elidegenítés tárgya a kikötött 
tulajdonsággal nem bir. A bírói gyakorlat a 
legmesszebb menő módon terjeszti ki a kir. 
Curiának 33066/1885. sz. elvi jelentőségű ítéleté­
ben kifejezett felelősségi elvet. A kir. Curia 
ezen ítéletében kimondotta, hogy az eladó mag­
kereskedő a vevő és termelő irányában az eladott 
mag minőségéért, termelésre alkalmas használ­
hatóságáért szavatossággal és felelősséggel tar­
tozik akkor is, midőn az eladott magért a vevő 
részéről nyilván a jótállás és felelősség az eladó­
val szemben különösen kikötve nem volt.

Ezen az alapon mindenki, a ki szőlőoltványt 
vesz, teljes sikerrel léphet fel az eladó ellen, ha 
az neki nem tökéletes, vagy nem azonos fajtájú 
oltványt szállított.

De itt már külömbséget kell tennünk:
a) azon esetek közt, a mikor az oltvány jó, 

vagy rósz minősége némi szakértelemmel már 
eleve felismerhető (nem teljes forradás, nem ép, 
egészséges gyökérzet, kevesebb mint legalább 
egy hajtáson négy teljesen érett, világos szem, 
felismerhető betegség (antrakonzis, lisztharmat, 
peronospora stb.) a jégverés által okozott sérü­
lések, fagyfoltok stb. és

b) azon esetek közt, amikor az oltvány jó 
vagy rósz minősége eleve (a vevő által) nem, 
hanem csak az elidegenítő, az eladó által ismer­
hető fel, illetőleg az oltvány rósz minőségéről 
az elidegenítő (eladó) egyébként tudott (a fajta 
azonossága).

Az a) alatti esetekben az elidegenítő magánjogi 
felelőssége elesik.

Ezért ezekben az esetekben a vevő (megren­
delő) ne fogadja el az oltványokat, hanem uta­
sítsa azokat vissza, ha a vételárt teljesen vagy 
részben kifizette, a fizetett vagy előlegezett össze­
get követelje vissza és követelje felmerült költ­
ségeinek, s ha kára volt, kárának is megtérítését.

A b) alatti esetekben érvényesítse az átvevő 
(vevő, megrendelő) az elidegenítő (eladó) ellen 
kártérítési követelését azonnal, mihelyt az oltvány 
rósz, vagy meg nem felelő minősége (más fajta, 
mint a milyenre a szolgáltatás kiköttetett) fel­
ismerhető és megállapítható.

A faj azonosság hiányából származó kártérítési 
követelések (akár ha az alany, akár ha a nemes 
rész nem azonos fajtájú, mint a mely a vevő 
által határozottan megjelöltetett és a melynek 
szállítása az eladó által elfogadtatott) azonnal 
érvényesítendő^ mihelyt az oltvány rósz, vagy 
meg nem felelő minősége felismerhető és meg­
állapítható.

Hogy a megrendelő az ily esetben netalán 
felmerülő kárának megtérítését követelhesse, leg­
célszerűbbnek látszik azt az eljárást követni, 
hogy hatósági bizonyítványt szerez arról, hogy 
a kérdéses oltványok a kártérítés iránti köve­
teléssel megtámadandó eladótól származnak, tehát 
a bizonyítás arról szóljon, hogy az N. N. eladó­
tól érkezett ennyi és ennyi ezer darab oltványhoz 
semmi, más helyről származó oltvány nem ke ve­
rődött s azok tisztán iiltettettek ki az igazolvány­
ban pontosan megjelölt területen. Ha azután az 
ültetés évében, vagy az azután következő évben 
is kitűnnék, hogy akár a nemes rész, akár az 
alany nem azonos fajta a megrendelt és szállításra 
elfogadott fajtával, a bírói utón követelendő 
kártérítés szintén a föntidézett Curiai döntvényre 
lesz alapítható.

De ily esetekben arra is figyelemmel kell lenni, 
hogy a pontosan megjelölt területen időközben 
fel ü lül tetősek ne tétessenek, mert ezzel a telepítési 
ültetésre vonatkozó hatósági igazolvány értékét 
veszthetné, mivel az eladó azzal s esetleg sike­
resen védekezhetnék, hogy a faj take veredés a 
pótlásokból ered.

A miniszter utasította a vincellériskolák igaz­
gatóságait s az összes szőlészeti szakközegeket, 
hogy az oltványokat szerző szőlőbirtokosok rová­
sára elkövetett visszaélések meggátlásában a gaz­
dáknak segítségére legyenek s a nem kellően 
tájékozott szőlőbirtokosokat tanácsadással, a szük­
séges útmutatásokkal támogassák; az oltvány­
termelőket, illetve az oltványokat Üzletszerűen 
forgalomba hozó birtokosokat állandóan figye­
lemmel kisérjék.

A tiszt megköszönte, de nem keresett vigasz - 
talódást, hanem jelentkezett Tonkingba és a 
legközelebbi napokban elhajózott. Mig ő nehéz 
szívvel a magas tengerhullámok fölött haladt 
tova, a leány vidáman keringőzött va fényesre 
világított szalonban.

Eltelt két év. A helyőrség ezredese még foly­
ton ad estélyeket, de a bájos leány, aki annyi 
sok tisztnek elcsavarta a fejét, hiányzik. Az ő 
atyja, a mostani ezredesnek az elődje, egy napon 
hirtelen meghalt. A fényes, boldog napokat most 
szomorú napok követték. A sok tiszt, aki a 
leányt körülrajongta, visszavonult, mert a mostani 
ezredesnek is volt felesége és leánya, kiknek 
bódulatukat be kellett mutatni. Közönyösen kö­
szöntötték az utcán s aztán gyorsan tovahalad­
tak. Az ilyen bánásmód láttára az özvegy és 
leánya keserűen mosolyogtak. Eljártak a sétányra, 
hogy az őszi levegőt és a napot, mely a sárga 
leveleket még inkább bearanyozza, élvezzék. 
Leültek fekete ruháikban és hallgatták a katona­
zenét és ilyenkor ugv tetszett, mintha még most 
is oly boldogok volnának, mint előbb. Mintha 
most is hallanák hátuk mögött az őrnagy hangját:

— Jó napot hölgyeim, ma a 124-esek játsza­
nak, de a mi zenénk jobb . . .

A hangok azonban csak a körültük játsza­
dozó gyermekek csacsogásából verődtek ide. Az 
anya igyekezett, hogy könnyeit az ujságlap

I inogó rejtse, mig a leány lopva egy-egy régi 
táncosa felé nézett, a ki nem akarta, megismerni. 
Most a huszonötödik évében járt és gyászba 
fogott szépsége még feltűnőbb volt, úgy hogy 
olyan virághoz lehetett hasonlítani, a melyet a 
záporeső felfrissít és megtisztít. A vidám han­
gulat oda volt és őszinte lett, szerény és mintha 
elmúlt örömei felelt megbánást érezne.

Egy napon a sétányon és katonazene alatt 
tréfálva és nevetve járkáló tisztek között egy 
különösen feltűnt előtte, a kit az ezredes esté­
lyein az ablakfülkében félrevonulva látott gyakran.

— Anyácskám . . . nézd ... a hadnagy — 
mondta halkan.

O is észrevette, mert elsápadt, megvált barát- 
jaitól s a leány felé ment. Az anyja gyorsan 
összefogta az újságot és szeretetreméltó mosoly- 
lyal kínálta az üres széket a tisztnek.

— Hogyan ön az . . . Oh, milyen régóta 
nem láttuk. Örvendünk hadnagy ur, hogy viszont­
láthatjuk ... de pardon, én hadnagynak hi vom 
s most látom kabátja ujján a három sávot.

Ö elpirult s elbeszélte, hogy hat hónapi 
csatározás után kapitány lett, mert sok üres 
helyet kellett betölteni . . . Aztán Tuyen Kazán­
ban Domine parancsnokkal el volt zárva. Rette­
netes ostrom volt öt hétig, a kínai hadak egyre 
újabb meg újabb csapatokat küldtek. A leg­
nagyobb ínség közepette, egy kirohanás alkal­

mával megsebesült . . . egyszerre aztán hallotta, 
hogy franczia trombiták szólaltak meg, segítség 
jött. Oh szerencsés óra. Látta futni az ellenséget, 
a zászlók lobogását, aztán önkívületbe esett. 
Állapota oly aggasztó volt, hogy visszaküldték 
Erancziaországba. — Az átutazás alatt azonban 
meggyógyult s most sorrendben az őrnagyi rang 
következik számára.

Mind a két nő elhallgatott. Az anya belátta, 
hogy ifjú társait tiz évvel elhagyta és a leány 
őt sáppádt arcával csinosnak találta. Lehetett 
is egy ilyen vitéz katonát, a ki a rangemelést 
vérével vívta ki!

Ő is reá nézett. Hát ez az ezredes vidám és 
szeszélyes leánya? Más lélek*már az övé, melyet 
a szomorú hangulat ezerszerte kedvesebbé tesz. 
így látta ő a leányt, a messze távolból; még 
mindig szépnek és százszorta jobbnak.

Tekintetük találkozott s a leány az övében 
annyi tiszteletet látott, hogy nem nézhette. A 
mikor az este jött, a két nő felkelt és a tiszt 
elkísérte őket a lakásuk kapujáig.

A következő napon ismét a zenénél találkoz­
tak. Leült a leány mellé s mig az anyja az 
újságot olvasta, ők beszélgettek. Az ősz egyre 
előbbre tört a szabad természet várában, hideg 
volt már ülni, hát elmentek sétálni a park el- 
hagyatottabb útjaira. A fiatalok, a kik laesudad 
járással haladtak, mintha szerelmesek lennének,
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A Zalavármegyei Takarékpénztár közgyűlése.
\ Zalavármegyei Takarékpénztár Részvény­

esiig“ tizedik évi rendes közgyűlését Udvardy 
/ ^intézeti elnök elnöklésével február hó 28-án 
tartotta az intézet helyiségében.

Elnök üdvözölvén a megjelent részvényeseket,
jelenti, hogy az igazgatóság a 
hívását illetőleg az alapszabályodnak megteieloleg 
:árt el; megállapítja a közgyűlés határozatképes­
et, amennyiben 14 részvényes jelent meg 68 
részvény képviseletében és 6í) szavazattal ; a 
sz/ibálvsxcrilleg egybehívott, határozatképes köz­
műi lést megnyitja s a közgyűlési jegyzőkönyv 
vezetésével Balogh Gyula főkönyvelőt és cég­
vezetőt hízta meg.

Ezután a közgyűlés áttért a tárgysorozatba 
felvett ügyek tárgyalására.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Fischer 
László és' Vizy Géza részvényesek választattak
meg.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelenté­
sét. meTy ki nyomatva a részvényesek mindegyi- 
!,ének megküldetett, a közgyűlés tudomásul vette.

A zárszámadást ezután a közgyűlés megvizs- 
. ,!íí ;, a mérleget megállapította s az évi 12.176 
K 22 í tiszta nyereséget az igazgatóság javas­
latához képest, amelyhez a felügyelő bizottság is 
hozzájárult, felosztotta. Az igazgatóság javaslatá­
nak megf Iclőieg az évi tiszta nyereségből 838 K 28 
f cs k a tartalékalapra, 1.676 K 56 f az elnök, 
vezérigazgató, igazgatóság, felügyelő bizottság, 
hivatalnokuk jutalékára és az év közben kiíixe- 
jett adományokon kivéti jótékony célokra, lm) 
,][•!> 400 koronás részvényre osztalékul a 45 K 
h i";")U K, az ingyenes gyakornok jutalmazására 
100 K, a külön tartalékalapra 1.350 K, a tar­
talékalapra külön adomány képen 481 K 27 f, a 
jótékony célra eső 1 °/u-n.tk 125 koronára való 
kiegészítésére 41 K 18 f, végül a jövő évi 
nyen-ményszámIára átviteíképen 938 K 93 í.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a 
felfigyelő bizottságnak az 1902 - ik évi mű Ködö­
süket illetőleg a fel ment vényt megadta.

Ezután áttért a közgyűlés az igazgatóság által 
készített uj alapszabályoknak a tárgyalására s 
az igazgatóság tervezetét néhány módosítással, 
valamint egyes uj pontok felvételével elfogadta 
a az igy változtatott alapszabályoknak jóváha­
gyás végett a zalaegerszegi kir törvényszékhez 
való beterjesztését elhatározta.

A közgyűlés utolsó tárgyát az igazgatóság és 
felügyelő bizottság tagjainak három évre leendő 
megválasztása képezte.

Miután elnök maga, valamint az igazgatóság 
és felügyelő bizottság tagjainak nevében a beléjük 
helyezett bizalomért köszönetét mondott, a köz- 

Igy érkeztek deczemberig s a barátság mind
nmnr urn iarwtr.:fi vävxai.
bensőbb lett. De közben a kapitány türelmetlen 
lett s egyszer a leány kezét magához szorította 
és fénylő szemeivel mintha azt akarta volna 
mondani:

— Szeretlek!
De hallgatott és ismét szomorú Ion. Mi né 1 

közelebb jött az uj év, annál nyugtalanabb lett, 
kevesebbet gondolt a nőkre. Hát csalatkoztak 
volna ? Mi történt ?

December 31-én este 6 órakor nem volt náluk. 
Az özvegy az esti lapot olvasta, melyben a katonai 
is ^nevezések voltak közölve. Hirtelen kipirult és 
i ikiálíott !

— Kinevezték ! Őrnagy lett!
Éppen e pillanatban gyors léptek hangzot­

tak; az ajtó kinyillott és nehezen várt vendég 
lépett be. Ő mosolygott, az anyja eléje nyújtotta 
karjait:

— Oh kedves fiam! . . . Hát ez okozott önnek 
annyi aggodalmat?

— O önérzetesen a leány felé fordult s igy 
szólt:

— Kisasszony, most jövendő sorsomat a lábai 
elé teszem. Szeretem. Akar-e nőm lenni?

A leány elhalványult, mert eszébe jutott az 
első kosár. Es a hogy átgondolta, a mit ez az 
ember tett a boldogsága kivívásáért, oda nyúj­
totta neki a kezét, mellére hajtotta a fejét és sirt 
örömében.

egyhe­

gy ii les í isolier Lasxio <í.oielnöklete alatt áttért 
a választása, amelyet üz részvényesnek írásban 
beadott kérelmére titkos szavazással ejtett meg, 
megválasztván dr. Czinder István elnöklete alatt 
Vizy Géza és Balogh Gyula részvényesekből a 
szavazat szedő küldöttséget, melynek működése 
idejére korelnök a közgyűlést felfüggesztette.

A szavazás után összeszámlálta a bizottság a 
szavazatokat, a folytatólagosan megnyitott köz­
gyűlésen elnök kihirdette a szavazás eredményét, 
amelyben 17 részvényes összesen 66 szavazattal 
vett részt.

A választás eredménye: Udvardy Ignác elnök,
Kreset/ István vezérigazgató, igazgatósági tagok: 
Berger József, Kováts László, Kummer Gyula, 
Morandini Tamás, dr. Szigethy Elemér, Tivolt 
János. — A felügyelő bizottság tagjai: dr. Csák 
Károly, Mattuschek Richard, Schmidt József.

A választás befejeztével az újonnan megválás/- j 
tolt elnök mondott köszönetét maga és társai \ 
nevében az újból feléjük irányult bizalomért, annak : 
kijelentésével, hogy törekedni fognak ezt a hízni- ; 
inat továbbra is kiérdemelni.

Végül elnök indítványára a közgyűlés <4 isme j 
rését fejezte ki Udvary Ferenc volt felügyelő 
bizottsági elnöknek, aki ebbéli állásában töhi) 
éven át keresztül buzgón járt et az intézet érdé- ! 
kében.

A közgyűlés tárgysorozata kimerítve lévén, j 
elnök megköszönte a megjelentek türelmét s a ; 
közgyűlést berekeszt ette.

a múlt évi összegben, vagyis 5.680 K-ban álla­
pította meg.

A közgyűlés utolsó tárgyát az alapszabályok 
Sut Fi<$-a értelmében kilépő 4 igazgatósági tag 

állásának választás utján való betöltése képezte, 
mely célból Udvardy Ignác elnöklete alatt dr. 
Grünvald Samu és Veisz Ármin részvéuvesek-

álló szavazat szedio küldöttség részvétele1)01
mellett megtörtént 
eredményét elnök a következőkben hirdette ki

titkos szavazás, mely nek

a 31 részvényes a i tat beadott 306 szavazattal s
igy egyhangúlag Gráner Géza, Sehwarez Mór 
Pfeifer Henrik és Weinberger Jakab kilépett 
igazgatósági tagok újból három évre igazgató­
sági tagokul meg választattak.

Választás után elnök a közgyűlést bezárta.

A nőegylet estélye.

Ä Zaíaegsrszbgl Szövetkezeti Önsegélyző
A. i •vülése.

A „Zalaegerszegi Szövetkezet i Önsegélyző 
egvlet“ évi rendes közgyűlését Fisolier László 
egyleti elnök elnöklete alatt f. hó 1 én tartotta.

Elnök a megjelent egyleti tagokat üdvözölvén, 
jelenti, hogy a közgyűlésen 35 részvényes 4.925 
drb 50 filléres részvény képviseletében megjelent 
s igy a közgyűlést határozatképesnek nyilvánítja
s megnuiia.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Baly 
Béla, dr. Grünvald Samu és dr. Halász Miksa 
részvényeseket választotta meg a közgyűlés.

Ezután Jámbor Samu egyleti titkár felolvasta 
az igazgatóságnak az 1902-ik üzletévre szóló 
jelentését, mely szerint a leszámolás alá eső 25-ik 
üzletcsoportnál Buch vak! Lipót után fennálló 
3.720 K kétes követelés a tartalékalapból, mely 
az esetleges veszteségek fedezésére fordítandó, 
levonatott s remélhető, hogy a követelés egy 
része, a csődtömeg felosztása alkalmával megtérül. 
A 25 csoport üzleteredménye nem érte el az 
eddigi évi eredményt, aminek egyik oka, hogy 
az általános pénzbőség folytán beállt kamatláb 
csökkenése mellett a részvényesek nem vették 
oly nagy mértékben igénybe az egyletnél a 
kölcsönt, más részről oly részvényes volt, aki 
kölcsönért az egylethez egyáltalán nem fordult, 
minek folytán már szeptembertől fogva 45.000 
K pénzfelesleggel rendelkezett a csoport, amely 
felesleget folyó számlára elhelyezvén, utána csak 
151 K kamatot, kapott. Ez a körülmény oka a 
tisztanyereség idei csökkenésének, ami azonban 
az intézet szilárdságát épen nem érinti, mit 
igazol az a körülmény, hogy a folyó 1903. 
januárban megnyíló 28-ik csoportban jelentke­
zettek száma a megszűnt 25-ik csoport részvé­
nyeinek számát már is elérte. Végül a jelentés 
az évi tisztanyeremény felosztására nézve tesz 
javaslatot, A közgyűlés az igazgatóság jelentését 
jóváhagyólag tudomásul vette.

Majd megállapította a közgyűlés az 1902-ik 
évi mérleget s az igazgatóság javaslatához képest, 
amihez a felügyelőbizottság is hozzájárult, a 
17.930 K 99 f tisztanyeremény felosztására 
nézve határozatiig kimondotta, hogy abból 200 
K át fordít a tartalékalapra, 850 K 99 f-t a 
felszámolás költségeire, valamint a vezérigazgató, 
igazgatósági, felügyelő- és számvizsgáló bizottsági 
tagok s egyleti tisztviselők jutalomdíjára, a fenn­
maradó 26.880 K-ból pedig a 3840 darab 50 
filléres törzsrészvény mindegyikére osztalékul 7 
koronát fizet, amely osztalék kifizetését a felszá­
moló bizottság minden csütörtökön d. e. 9 -12-ig, 
d. u. 2—5-ig teljesíti.

Ezután a közgyűlés úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő-bizottságnak az 1902-ik évi 
működésüket'illetőleg a felmentvényt megadta.

Az 1903-ik évi költségvetési előirányzatot az 
igazgatóság javaslatához képest a közgyűlés

A zaSaegerszegi
kitünően sikerült

nőegylet 
estélyt

a múlt szombaton 
rendezett az „ Arany

Bárány" szálloda termeiben, amelyet megtöltött 
a jókedvű kö/önsérr.

den
A rendezőség pazar módon gondoskodott min­

ői. Vendégeit olyan élvezetekben része­
sítette, hoiry senki sem ért rá az idő folyá-

reggel lett, mikor 
magukat

sáról is gondolkodni és bizony 
a leg’szolidabbak hazatérésre tudták 
elhatározni.

Szombaton délután vége hossza nem volt a 
népvándorlásnak a Bárány felé. Minden kéz vitt 
valami jó ennivalót; pazarul feldíszített sültet ; 
a legraffiuirozottabb francia szakácsot megszégye­
nítő süteményt, gyümölcsöt. A jótékony hölgyek 
alig tudták elhelyezni a tálak özönét.

A papák, akiket a vendéglői koszt rendesen 
elkeserít, tehát már meg voltak hódítva.

A fiatalságot pedig lekötelezték a sok minden­
féle jót felszolgáló hölgyek, akik a legédesebb 
tortát is édesebbé tették avval a mosolylyal, 
amely minden adag mellé kijárt a jótékonyság 
szent nevében, no meg néha egyéb szi vbéli 
okokból is.

A tánc természetesen reggelig tartott. A papák 
az asztalok mellett áldoztak passióiknak; a 
mamák büszkék voltak a fényes sikerre s maguk­
ban a szegényeknek jutott filléreket számolgatták; 
a fiatalok pedig nem sokat gondoltak se a 
papákra, se a mamákra, hanem a csárdásra, 
négyesre és táncosaikra. A tavaszfél éjszakái 
rövidek; sürgősen kell mulatni.

Az erkölcsi siker mellett az anyagi sem maradt 
el. Összes bevétel volt 914 K; a kiadás 218 
K; maradt a szegények részére 716 K.

Jelen voltak: Asszonyok: Gráner Gézáné, 
Rechnitzor Miksáué, Rechnitzer Béhíué (Pápa), 
Günsberger Ödönné Terebezd, Ív dich Ignác né, 
Ti elder Sámáné, Rosenthal Gyuláné, Lővinger 
Simonná, Eürst Henrikné, Breisach S amuné, 
Fürst Sándorné, Hochberger Adolfné, Freisage r 
Zsigmondné, özv. Ivóim Ignácné, Berger Samu né, 
Csillag Miksáné, Pauk Edéné, Rechnitz Sándorné, 
dr. Grauer Adolfné, dr. Vajda Manóné, Komlós 
Miksáné,^Löwenstein Ignácné, Sischa Ruzska, 
Löwenstein Jakab né, dr. Jámbor Mártonná, 
End rich Kandómé (Szent-Elek), Schlesinger 
József né, Rosenberg Zsigmondné, Weinberger 
Jak ab né, Pfeifer Henrikné, dr. Halász Miksáné, 
Weisz Ignácné, Faragó Béládé, Grosz Győxőné, 
Muth Jakab né, dr. Fürst Jánosáé, Ragendorfer 
Gézsíné, Stern Zsigmondné (Zalaszentmihály), 
Heinrich \ dniosne, dr. \V olt Belane, Rosenberger 
Jakabné, dr. Rosenthal Jenőné, Goldner 
Jánosáé,, Frank Márknó, dr. Fürst Béláné, 
Weisz Vilmosné, Hoffmann Béláné (Pusztamagya­
rod), Rotschild Ödönné, (Nagykanizsa), Com in 
Sándorné, Lachenbach Ferencné, Sohvarcz Mór né, 
Korányi Móráé, Kőim Mórné. Leányok: Fürst 
Róza, ’ Rechnitzer Ilonka és Irma, Lőwinger 
Ilona és Olga, Rechnitzner Her min, Hochberger 
Rezsin, Hochberger Szelin (Dunován), Weisz 
Ilona és Margit, Grosz Rózsika (Alsólendva), 
Fuchs Malvin, Heinrich Cornél és Irma, Kulin 
Malvin, Freisager Gizella és Vilma, Kőim Anua 
és Lujza, Guth Irén, Rosenberger Janka, Goldner 
Ilona, Weisz Irma, Grünvald Kata és Irma, 
Weisz Erzsiké, Lachenbach Katica, Kende 
Gizella, Stern Mathild (Zalaszentmihály), Strasser 
Hova (P.-Inám), Schlesinger Juliska, Fischer 
Irén, Stern Sarolta, Friedrich Katuska.

Az estélv sikeréhez adományaikkal hozzá­
járultak:

Ételt küldöttek: Balassa Benőné, Bauer Jakabné,
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Breisach Sámuelné, Csillag Miksáné, Deutsch ; 
Ferenené, Faragó Béláné, Farkas Ignácné, dr. 
Fü rst Jánosné, dr. Fürst Béláné, Freisager 
Zsigmondné, Frank Márkusné, Fürst Sándorné, 
Fischer Pálné, Friedrich Márkusné, Fodor 
Gusztávné, Fürst Henrikné, Graner Gézáné,
(Iraner Izidorné, dr. Grünwald Samuné, Grosz 
Győzőné, Grünbaum Samuné, dr. Graner Adolfné, 
Gyarmati Vilmosné, Guttmann Gyuláné, Graner 
Mihály né, Hochbergerné, Hazai Adolfné, dr. 
Halász Miksáné, dr. Halász Vilmosné, Hoffmann 
Béláné, Heinrich Vilmosné, dr. Jámbor Mártonné, 
Krosetz Istvánné, Komin Sándorné, Kosztelicz 
Miksáné, Komlós Miksáné, Korányi Mérné, 
Kummer Gyuláné, Krosetz Gyuláné, Kovács 
Károlyné, Kőim Jakabné, Kohn Jenőné, Lobi 
Dávidné, Lőwenstein Jakabné, Lőwinger Simonné, 
Lőwenstein Ignácné, Mattuschek Richárdné, 
Neufeld Izidoráé, Neufeld Johanna, dr. Obersohn 
Mérné, Pauk Edéné, Part Sándorné, Pataki 
Gusztávné, Pfeifer Henrikné, Rosenberg Jakabné, 
Rosenberg Zsigáné, Rechnitzer Miksáné, Rechnitz 
Eva, dr. Rosenthal Jenóné, Ragendorfer Gézáné, 
Radó Antalné, Reich Samuné, Rosenthal Gyuláné, 
Schütz Sándorné, Schütz Frigyesné, Schwarz 
Mérné, Schwarz pékné, Singer Tébiásné, Schvarz 
Jakabné, Settler Ignácné, Turk Mihályné, Tahy 
Rozália, Tichler Sománé, dr. Vajda Manéné, 
Varga Vilmosné, Vidor Pálné, Wimmer Lipétné,
W eiss Sándorné, Weiss Tivadarné, Weiss Fülöp, 
(Belovár), Weinberger Jakabné, Weinberger 
Hermáimé, Weiss mérnökné, Weiss ügyvédné, 
Weiss Samuné.

Pénzzel hozzájárultak: Cserfán Károly 16 
korona, Hirschler Adele (Domború) 10 korona, 
Fischer Lászléné, dr. Klein Lajos, Stolczer 
Jakab (Söjtör) 6—6 K, dr. Berger Béláné, dr. 
Háry Istvánné, Hirschmann (Kaposvár), Justus 
Vladimir, dr. Kaszter Ödön, Sztaniszlavszky 
Adolfné 5—5 koronát. Büchler Jakabné, Berger 
Henrikné, Ján Ferenené, Lányi Kálmánné, 
Morandini Tamásné, Rechnitz Sándorné, Spitzer 
Hugéné, Schmidt Jézsefné, Udvardy Ignácné, 
W'eiss Mátyásáé 4—4 koronát. Dr. Burány Ger­
gely (Keszthely), Grünwald Edéné, Lachenbach 
Ferenené, dr. Isoé Jánosné, Muth Jakabné, 
Tuczy Jánosné, Veiss Edéné 3—3 koronát. 
Augenfeld Gyuláné, Balassy Miklésné, Berger 
Miksáné, Brüll Jenny, dr. Czinder Istvánné, 
Deutsch Babetta, Eisler Fanny, Engelsmann 
Izraelné, Farkas Lászlóné, Fürst Samuné, Fodor 
Gusztávné, Gutli Teréz, Goldner Jánosné, Garai 
Lipótné, Grünwald Jézsefné, Grünwald Lajosné, 
Hrabovszky Flériánné, Heinrich Zsigáné, dr. 
Isoé Jánosné, Isoé A lajosné, Kemény Mér 
(Budapest), özv. König Mária, Kaiser Eugenia, 
Mondschein Nanetta, Pollák Edéné, Rosenberger 
Lajosné, Rosenberger Zsóíia, özv. dr. Rechnitzné, 
Remin Jézsefné, Sperlágh Gézáné, Singer Sándorné, 
Schlesinger Malvin, Vajda Ernilné, Weiss József 
(Budapest), Szilbermann Nanetta 2—2 korona. 
Glesinger Czechia, Klein Ignácné, Kovács Mérné, 
Holzer Mihályné, Mandiner Jenőné, Pragerné, 
Ragendorfer Gézáné, Szarnék Jakabné, Tichler 
Ignácné, Várhidy Lajosné, Winter Mari 1 — 1 
korona.

Feiülfizettek : Dr. Jankovich László gróf főispán 
7U korona, Graner Géza 40 korona, Weiss Ármin, 
Faragé Béla, Schütz Sándor és Fia, Rechnitzer 
M. 10—10 korona, dr. Graner Adolf 6 korona 
80 fillér, Gyarmati Vilmos 5 korona, dr. Hajós 
Ignác 4*40 korona, dr. Misner Antal (Zalaszent- 
gréth), Fischer Pál 4—4 korona, Friedrich 
Márkus 3*60 korona, Fenyvesi Miksa, Klein 
Jakab, dr. Graner Mihályné, Martonfalvi Ármin, 
dr. isoé Jánosné 3—3 korona, Ehrlich Ignác, 
Rechnitzer Béla, Günsberger Ödön 2*80—2*80 
korona, Szabó Jenő, Lowing er N., Kaszter Sán­
dor 2-40—2*40 korona. Sattler Ignác, Rechnitz 
Eva, Rosenthal Gyula, N. X., Korányi Pál, 
Rosenberg Zsiga, N. N., dr. Fürst Béla, Schwarz 
Mór, dr. fhassy Gábor, Sommer Sándor, Garai 
Benő, \\ eiss Ignác, dr. Fürst János 2—2 korona, 
Breisach Sámuel, Rotschild N. V80—1*80 korona, 
Tahy Rozália, X. N. P60—1*60 korona, Fenyvesi 
Simon 1*50 korona, 1 vázár Győző (Alsélendva), 
Stern Farkas, Mondschein Samu 1*40—1*40 
korona, Heinrich Vilmos, Muth Jakab, Gross
Győző, Löbl Dávid, Weiss Lajos 1 — 1 korona, 
Frank Márkus, VÁinberger Jakab, N. N., Wreiss 
Vilmos, Comin Sándor, Stern Zsigáné (Zalaszent- 
mihály), Ragendorfer Gézáné, dr. Halász Miksa, 
Pfeifer Henrik 80—80 f, Schlesinger Gusztáv, 
60 t, Neumann Albert, Veiss Mér, Lövey Hen­
rik, 1 first Simon, N. N., Gerő Béla, dr. Kadák

Pál, Pick Béla, Reisinger és Eisner, N. N., 
N. N., Réti Pál, Rosenberg Rezső, N. N., N. N., 
N. N., Csillag Miksa, N. N., Singer Miksa, 
Hochberger László, Rosenberg N., Fenyvesy 
József 40—40 f, Hochberger Adolf, Rechnitz 
Sándor 80—80 f, Kohn Jenő 50 f.

Kaszinó estély.
Válogatva kellene keresni a szavakat, amelyek­

kel a zalaegerszegi kaszinó múlt vasárnap tartott 
estélyének kedves hangulatát megrajzoljam.

Uj kép, uj hangulat töltötte be a régi keretet, 
mintha megifjodtunk volna; mintha nem volnánk 
ugyanazok, akik tegnap; mintha művésztanyává 
alakult volna át egy nagy család megszokott 
lakása, ahol mindenki együtt érez, együtt vigad 
s kiveszi a részét a mások jókedvéből is.

Ez az estély nemcsak jól sikerült mulatság és 
elsőrendű hangverseny, hanem ránk nézve jelen­
tős társadalmi vívmány. A kaszinó uj modort 
akart bevinni az estélyekbe, amelyek ezelőtt 
kisebb bálok voltak. Uj érintkezési pontot kere­
sett a társadalmi téren. A régi hagyomány nehe­
zen engedett, de végre megtörött s ha a kaszinó 
estélyei a jövőben úgy fejlődnek, mint ahogy a 
mostani példa remélni engedi, akkor nemsokára 
egyesíteni fogják a társadalom szélesebb rétegeit, 
ami az életet kellemessé s a társadalmat nemes 
célok iránt fogékonyabbá és áldozatkészszé teszi.

A hangverseny hatása alatt nyomban megindult 
a mozgalom egy irodalmi és művészeti kör meg­
alakulása végett. Az eszme iránti lelkesedés 
egyelőre ugyan csak a magyar nóta kultuszában 
jutott kifejezésre, de azért másnap nem múlt ki 
s reméljük, hogy eredményre vezet.

Részletes tudósításunk a következő:
Az estély szokás szerint hangversenynyel kez ­

dődött.
Elsőnek Udvardy Rafika urleány zongorán 

előadta Vebernek „Felhívás a keringőre“ című 
darabját biztos technikával, mély érzéssel, kedves 
előadási modorban.

Ezután dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő 
lépett az asztalhoz s elmondotta ifjúkorának 
egyik kedves emlékét.

Hogyan verődtek Sátor-Alja-Ujhelyen egy kis 
irodalmi csapattá, tanulmányaik kora bejezése 
után Mezei Ernővel, Hornyay Kálmánnal, Vicz- 
mándy Darmay Viktorral s Borúth Elemérrel.

Közvetlenséggel rajzolja nemes baráti szövet­
ségüknek ezt az ideális világát, melyben minden 
lelket az ifjúkor édes álmadozása s a nemes 
életcélokért való eszményi lelkesedés hevített.

E poetikus légkörben kezdett fonódni és ki­
alakulni egyik-másik szívnek a maga külön 
története.

Felolvasó is elmondja egy ily plátói rajon­
gásának kedves történetét, mely reá és a hős­
nőre nézve egyaránt nemes és okos megoldással 
végződött.

A lelki élet finom színezése, a társadalmi viszo­
nyok biztos megszivlelése, a visszaemlékezés 
hűségének és melegének ellenállhatatlan ereje s 
az egyes epizódok derült humora soká emléke­
zetében fog maradni minden hallgatójának.

A felolvasás után Skublics Antika énekelt 
először egy részletet a Hugenottákból. Énekét 
Skublics Marianne kisérte. A közönséget az 
énekszám elragadta. Skublics Antika hangja 
tiszta, mint az ezüst csengetyű s hajlékony, be­
hízelgő, szívhez szóló. Az a közvetlen, keresetlen 
modor, amelylyel énekel, fokozza a hatást, amely 
nem is maradt el. Á közönség sokáig szerette 
volna hallgatni ezt a kedves hangot és Skublics 
Antika megszerezte nekünk azt az élvezetet, 
hogy elénekelt „Bob hercegből“ egy részletet; 
majd maga ült a zongorához s előadta néhány 
saját szerzeményű dalát. És milyen kedvesek, 
bájosak ezek a kis dalok, amelyeknek dallamát, 
szövegét maga komponálta. Bizonyos, hogy nem­
sokára az ország másik sarkán is találkozunk 
velük, mert a szép magyar nótát elviszi még a 
szél is oda, ahol magyar emberek laknak.

Ifj. Czukelter Lajos szavalata következett, 
Jákainak „A lengyelek fehér asszonya“ című 
hatásos költeményét adta. A közönség amelyet ifj. 
Czukelter Lajos szavalata már annyiszor gyönyör­
ködtetett, ezúttal is zajosan megtapsolta az ifjú 
recitátort.

Utolsó pont volt Sándor Zsiga hegedűjátéka, 
Lányi Margit zongorakisérete mellett. Sirt a 
hegedű s a kiséret annyira preciz volt, hogy a 
a művészi játék nemcsak a mi kis kaszinó esté­

lyünkön, hanem a legkényesebb kritikusok tár­
saságában sem téveszthetett volna hatást. A 
programmot Sándor Zsigmond is megtoldotta 
egy remek magyar hangverseny darabbal.

Hangverseny után megkezdődött a tánc, amely 
a legjobb kedvben reggelig tartott és felkelt 
már a nap, mire teljesen kiürültek a kaszinó 
termei.

Jelen voltak: Boér Sándorné, özv. Botffv 
Lajosné, Bogyay Elemérné, Bucsay Istvánné, 
Dr. Csák Károlyné, özv. Csesznák Sándorné, 
Csesznák Melanie, Czukelter Lajosné, Deák 
Mihályné, Dák Emma, Domonkos Sándorné, 
özv. Farkas Imréné (Hagyáros), Dr. Főgleiu 
Miklósné, Farkas Zsófika, Dr. Háry Istvánné, 
Háry Clarisse és Lenke, Hann Jánosné, Hangay 
Gézáné, Hangay Márta, Kauffmann Mátyásné, 
Königmayer Ilona (Neszele), Kiss Lajosné, Krosetz 
Jánosné, Krosetz Istvánné, Lányi Kálmánné, 
Lányi Ilonka és Margit, Lehoczky Ilona, Makara 
Mária, Mayer Ottóné, özv. Mayer Ákosné, 
Mattuschek Rikárdné, Nunkovics Böske, Oravecz 
Győzőné, Pammer Blanka, Puskás Kálmánné, 
Rutich Sándorné, Rutich Margit, dr. Ruzsicska 
Kálmánné, özv. Rajky Lajosné, Rajky Irén, 
Szabulits Antika (Novigrád), Dr. Szigethy Ele­
mérné, Szigethy Elza (Gráz), Szirmay Béláné, 
Skublics Imréné, Skublics Antika és Marianne, 
Skublics Lincsi és Fanny (Zalaszentmihály), Szily 
Dezsőné (Ollár), Udvardy Yineéné, Udvardy 
Rafika, Varga Vilmosné, Voigt Edéné.

* *
*

Végül egy megjegyzésünk van. Állítólag több 
kaszinói tag zokon vette, hogy az estélyre »nem 
hívták meg«, vagyis negativ utón kizárták az 
estélyről.

Úgy áll a dolog, hogy soha sem volt szokásban 
a kaszinóestélyekre meghivókat kibocsátani. A 
háznagy, vagy a vigalmi bizottság valamelyik 
tagja felírja a kaszinó fekete táblájára az estély 
napját s a hangversenyben közreműködők neveit, 
megjegyezvén, hogy nemcsak a kaszinó tagjai, 
hanem azok vendégei is szívesen láttatnak. így 
történt most is. Ha tehát többen a kaszinó belső 
életével nem törődnek, az estélyről tudomást 
nem szereznek, arról a háznagy s a vigalmi 
bizottság nem tehetnek.

Az estélyek célja éppen az, hogy a kaszinó 
összes tagjait összehozza s az estélyek csak a 
nem tagokra nézve zártkörűek.

Jó eleve megemlítjük, hogy ebben az idény­
ben az utolsó estély március 28-án lesz, műked­
velő előadással egybekötve.

Hírek.
József főherceg születésnapja. József főherceg, 

a ra. kir. honvédség főparancsoka, március 2-án 
töltötte be 70-ik évét. A legmagyarabb, a leg­
népszerűbb főherceg születésének évfordulóját a 
7-ik honvéd-huszár ezred Zalaegerszegen állomá­
sozó osztálya kegyeletesen megünnepelte. A 
laktanyában Boér Sándor őrnagy, osztályparancs­
nok a legénységhez szép beszédet intézett, azután 
pedig az egész osztály a plébánia templomban 
tartott isteni tiszteleten vett részt. — Mimién 
magyar ember őszinte szeretettel veszi körül 
József főherceget, aki gyermekségében atyjától, 
a nagy nádortól, tanulta meg a magyar nemzetet 
becsülni s ma is, 70 éves korában, Alcsuthon 
van otthona, ahol sok évtizeddel ezelőtt a „pala­
tínus Jóska“ a parasztfiukkal játszva szívta 
magába a magyar nép s a magyar föld szere- 
tetét. Isten éltesse József főherceget még sok 
esztendeig.

Képviselőtestületi Ülés. A városi képviselő- 
testület f. hó 5-én Várhidy Lajos polgármester 
elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent 
képviselőket, az ülést megnyitja s a közgyűlési 
jegyzőkönyv hitelesítésére Deutsch Ferenc és Pucr 
István városi képviselőket jelölte ki.

Olvastatott Hubay György nyéki lakósuak a 
város polgármesteréhez, valamint a tanácshoz és 
a képviselőtestülethez intézett sértő levele, melyet 
abból az alkalomból küldött, amidőn a képviselő- 
testület határozatára a városi tiszti ügyész a 
négyezer koronás Eleonóra nászalapitvány biz­
tosítása iránt a peres eljárást megindította, a 
bíróság a biztosítást el is rendelte s ez ellen a 
felebbezést alapító megkésve adta be. Tekintve, 
hogy a városi kapitány a tanács tagja, amely
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n is irányult a sértés, a képviselőtestület 
törvényileg megkeresi a vármegye alispánját,
, (rV a megtorló eljárás megindítása végett a 
zalaegerszegi járási szolgabiróságot delegáltatni
szíveskedjék. .
~ Kisebb ingatlanok eladása tárgyában, amennyi- 
1 a képviselők a törvényben előirt számban 
nem jelentek meg, a képviselőtestület április hó
23-án tart újabb közgyűlést,

\ szépítő egyesület megkeresésére a képviselő­
testület átadja nevezett egyesületnek a Baross- 

‘eti é8 Deák-sétatért gondozásra, valamint meg­
hízza az utcáknak befásításával; átadja az egyesü­
letnek a közterek gondozása és fák ültetése 
iámén az 1903. évi költségvetésbe felvett 500 
korona összeget; intézkedik, hogy a vásártér 
-zámára megvett telkekből megfelelő rész faiskola 
céljaira kihasíttassék; egyúttal utasítja a városi 
tanácsot, hogy a vármegyei szabályrendeletnek 
n legfel előleg egy szakképzett kertész félfogadása 
ügyében a szükséges intézkedéseket tegye meg.

zalaegerszegi szent sir bizottságának meg­
keresésére a szent sir költségeire a képviselő- 
testület száz korona segélyt szavazott meg.

A várost rendőrkapitány és társai fegyelmi 
ügyében harmadfokúkig hozott belügyminiszteri 
határozat a képviselőtestület tudomásul vette s 
utasítja a polgármestert, hogy az üresedésben 
levő állások betöltése iránt a szükséges intéz­
kedéseket tegye meg; egyúttal a városi kapitány 
részére évi 2Ö0 korona ruhapótlékot állapított 
meg abból a célból, hogy hivatalos működésé­
ben egyenruhában járjon.

A város tulajdonát képező két házhelynek 
eladására vonatkozólag a tanács által kötött 
adás-ve vési szerződéseket a közgyűlés elfogadta 
s annak jóváhagyás céljából a vármegye törvény- 
hatósághoz való felterjesztését elhatározta.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Huszár 
Sándor nagykanizsai törvényszéki bírót a pécsi 
ítélőtáblához elnöki titkárrá nevezte ki.

Rendes tanári kinevezés. A vallás és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter Bucsif István zala­
egerszegi állami főgymnasiumi helyettes tanárt 
rendes tanárrá nevezte ki.

1903. március 8._____________________

Biroi áthelyezés. Ő felsége a király dr. Sántha 
Gyula tamási járásbirósági albirónak eddigi 
minőségében a perlaki járásbírósághoz saját 
Kérelmére leendő áthelyezését megengedte.

Zalavármegyei küldöttség a közoktatási minisz­
ternél. A Csáktornyái állami tanítóképző inté­
zet teljes kibővítése és fejlesztése ügyében az 
igazgató tanács egy kérvényt intézett a vallás- 
és közoktatásügyi miniszterhez, amelyet március 
5-én melyet küldöttség vitt rendeltetése helyére. 
Vezetője dr. Jankovich László gról főispán, 
tagjai pedig dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos 
tanfelügyelő, az igazgatótanács elnöke, Ziegler 
Kálmán alelnök, Zakál Henrik gondnok, Margitai 
József igazgató voltak. A küldöttséghez csatla­
kozott Bogyay Máté országgyűlési képviselő. 
Dr. Jankovich László gróf főispán bevezető 
beszéde után dr. Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő, 
a kérvény tárgyát méltató beszéd kíséreté­
ben nyújtotta át azt a miniszternek, ki a leg- 
szivélyesebben fogadta kü;ön kihallgatáson a 
a küldöttséget, melymek tagjaival hosszabb ideig 
társalgóit, s igen kedvező kilátást nyújtott a 
régi óhajtás megvalósításához. A küldöttség még 
dr. Axamethy Lajos miniszteri tanácsosnál, a 
képzőintézeti ügyosztály vezetőjénél is tisztelgett, 
ki szintén a legjobb reményeket nyujtá a kül­
döttség tagjainak.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara e há 6-ikán 
választmányi ülést tartott, amelyen elhatározta, 
hogy a kir. bírák és ügyészek által a fizetés­
rendezés iránt indított mozgalom sikere érdeké­
ben felterjesztést tesz az igazságügyminiszterhez, 
hangsúlyozva azt, hogy a birák kívánságait 
jogosaknak és méltányosaknak ismeri el.

Március 15-ikét a zalaegerszegi iparosiíjak 
önképzőköre is meg ünnepli. Az ünnepély az 
ipartestület helyiségében d. u. 3 órakor lesz s 
arra a hazafias közönséget meghívja az elnökség.

A közigazgatási tisztviselők szervezkedése.
Zala vármegye tisztviselői is szervezkednek, hogy 
a közigazgatási tisztviselők helyzetének javítása 
'■rdckében indított mozgalomhoz csatlakozzanak. 
Lsertán Károly alispán maga vette kezébe az 
ügyet s a vármegye összes tisztviselőit március 
15-ikére Zalaegerszegre értekezletre hívta össze.

Tanulmányi ösztöndíj. A földmivelésügyi m. 
hír. miniszter Stolp Ödön keszthelyi gazdasági 
segédet í. évi április hó 1-től kezdődőleg egy

év tartamára évi 2400 K ösztöndíjjal egyetemi 
tanulmányok végzésére Németországba küldte ki.

A lótenyésztés egységes rendezése tárgyá­
ban a székesfehérvári méntelep-parancsnokság 
hatáskörébe tartozó 17 vármegye kiküldöttei 
által Győrött Losonczy Mihály miniszteri taná­
csosnak, mint a földmivelésügyi miniszter kép­
viselőjének, elnöklete alatt tartott értekezletről 
lapunk múlt számában megemlékeztünk. Erre 
értekezletre az érdekelt 17 vármegye alispánjai, 
a megyék lótenyészbizottságának az elnökei, vala­
mint a megyei gazdasági egyesületek elnökei 
voltak hivatalosak. Vármegyénkből Koller István, 
a vármegyei lótenyészbizottság elnöke, egészsé­
gének helyreállítása céljából azon időben Abázi- 
ában időzvén, Stadel János zalatárnoki földbir­
tokost kérte fel, hogy a vármegyei lótenyész- 
bizottságot az értekezleten helyetteseképen kép­
viselje. A szófián forgó értekezleten tehát nem, 
mint a novai gazdakör másodelnöke vett részt 
Stadel János földbirtokos, mint lapunk múlt 
számában jeleztük, hanem a Zalamegye lótenyész- 
bizottsága elnökének képviseletében, mint ennek 
helyettese.

A zalaegerszegi kerületi betegsegélyzö-pénztár.
A zalaegerszegi kerületi betegsegélyző-pénztár 
f. hó <S-án d. u. 2 órakor tartja az ipartestület 
dísztermében évi rendes közgyűlését, amelyen 
előterjesztik az évi számadást és költségelőirány­
zatot, valamint megválasztják az igazgatósági és 
felügyelő-bizottsági tagokat, nem különben a 
választott bíróság tagjait.

A közgyűlésen olvassák fel az igazgatósági 
jelentést a segélyező pénztár múlt évi működésé­
ről, mely jelentés alapján közöljük a következő 
adatokat:

A jelentés szerint a pénztár a IX-ik évében 
úgy a bevétel, mint a segélyezés és tagsági moz­
galom jóval felülmúlja a megelőző évekét, ami 
a humánus intézmény létjogosultságának legfé­
nyesebb bizonyítéka.

A tagsági díj bevétel volt 25.709 K 69 f, 
birság- és egyebekből befolyt 1.343 K 06 f, 
összes bevétel volt az 1901. évi pénztármarad­
ván v nyal együtt 28.635 K 53 f, míg a kiadás 
26.732 K 70 f.

A bevételből segélynyújtásra fordítottak 17.711 
K 25 f t, a pénztár fenntartási költségeire 7,300 
K 58 f-t, egyebekre 2.742 K 96 f-t.

Örömmel jelzi a jelentés, hogy a tartalékalap 
elhelyezését megkezdették, amennyiben erre a 
célra 1.500 K-t fordítottak takarékpénztári betét­
ben, továbbá hogy a pénztár képes volt tarto­
zását apasztani. Ugyanis a múlt évről a segély­
pénztár tartozása kórházaknak, orvosoknak és 
gyógyszerészeknek 3.014 K 34 í, mely kellő 
fedezetet talál a mérleg-számlában feltüntetett 
16.271 K 33 f tagsági díj hátralékban és az elért 
4.812 K 57 f évi fölöslegben.

A tagsági hullámzást illetőleg a jelentés szerint 
a múlt évben bejelentettek 5.099 s kijelentettek 
3.045 tagot s így év végén a tagok száma 2.052.

Betegedés 1590 esetben fordult elő; ezek után 
a gyógyszer költség 4.019 K 20 í volt; halálo­
zás 8 volt 228 K 54 f költséggel; kórházban 47 
tagot gyógykezeltek 882 napon át, akik után 
1.220 K 76 f költség merült fel. A tagok gyógy­
kezelését 19 orvos teljesítette, akiknek a pénztár 
4.022 K 20 f tiszteletdíjat fizetett.

A pénztár a múlt évben tartott egy közgyűlést 
és 9 igazgatósági ülést, amelyeken 75 ügyet 
intézett el.

A múlt évben 720 K fizetéssel egy irnoki 
állást szerveztek. Az ügyforgalom 3815 db volt, 
melyek sorrendben nyertek elintézést. A pénztár 
napló bevételi tétele 9.610, a kiadás tétele 984 
folyószámmal záródott.

Az elsőfokú iparhatóság 2 ízben, az igazgató­
ság 2 ízben, a felügyelő-bizottság 4 ízben tartott 
™ínzíárvizs.o-álatot s a választott biróság 1 ügyet
intézett el.

A kezelő személyzetnél Papp Alajos pénztárnok 
állásáról lemondván, helyébe pénztárnoknak 
Schuffenhauer Frigyes volt írnok, ennek helyébe 
pedig írnoknak Dergáts Rezső választatott meg.

A mérleg-számla szerint vagyon : pénztármarad­
vány 1.880 korona 74 fillér, felszerelés 512 korona 
20 fillér, posta-cheque számlán 200 korona, ta­
karékpénztári betét 1500 korona, tagsági hátralék 
16.271 korona 33 fillér, birság hátralék 672 korona, 
előre fizetett lakbér 41 korona 68 fillér, tartalék- 
alap 13.251 korona 04 fillér, összesen 34.328 
korona 99 fillér. Teher: kórházak, orvosok és 

I gyógyszerészek követelése 3.014 korona 34 fillér, 
! tartalékalap 13.251 korona 04 fillér, egyenleg

tartalékalap- és nyereség-veszteség számlán 18.063 
korona 61 fillér, összesen 34.328 korona 61 fillér.

Az uj szent sírra a következő kegyes ado­
mányok folytak be: Medgyesi Lajos 5 K, Dr. 
Urbanek Károly 2 K, Suszter Oszkár 2 K, 
Erdős Tivadar 2 K, Dr. Kovács Gyula 1 K, 
Bucsy István 1 K, Laux Rezső 1 K, Takács 
József 1 K, Kun Vilmos 2 K, Vogel Richárd 
1 K, Fülep Imre 1 K, Lehotzky Ilona 1 K, 
Borbély György 1 K, Kunfalvi Rezső 1 K, Tóth 
Istvánná (Csáktornya) 10 K, Hangler Lajos 10 
K, Simonífyné 20 f, Géri Juliánná 1 K, Köbli 
Antalné 20 f, Szökrönyös Ferencné 1 K, Horváth 
Józsefné 20 f, Rozer György 1 K, Balog József 
20 f, Kovács Károlvné 60 f, Pintér Károlyné 
és Fia 60 f, Komáromi Istvánná 20 f, Halasv 
Istvánná 10 f, Cseresznik Istvánná 20 f, Rózer 
József 20 f, Németh József 20 f, Balázs Ferenc 
30 f, Kánya Gyula 20 f, Nemes Ferencné 40 f, 
Horváth Rozália 20 f, Lakics Lajos 20 í, Pálfi 
István 30 f, Kláris Boldizsár 20 f, Vutskicsné 
20 f, Háry Károly 20 f, Vizsi János 60 f, 
Varga Mihály né 2 K, Kámán Herrn in 60 f, 
Kovács Ferenc 20 f, Horváth János 1 K, Ekler 
Sándor 20 f, Ekler János 20 f, Paál Jánosné 
10 f, Szabó Mihály 20 f, Kőműves János 10 f, 
Hári Rózsika 40 f, Németh Verona 20 f, Tóth 
Borbála 10 f, Mihály Gyuláné 30 f, Németh 
András 20 f, Varga Péter 20 f, Fábiánffy Vendel 
40 f, Takács Károly 20 f, Horváth József 1 K, 
Kemenczei Ferencz 30 f, Fronder Ferenc 40 f, 
Havasi Kálmán 80 f, Kondor József 60 f, Laki 
József 10 f, Dolgos István 40 f, Puer Ignác 
40 f, Bizsók István 10 f, Sipos József 60 f, 
Hernicz István 40 f, Vörös Ferenc 60 f, Dezső 
István 20 f, Pintér Ádám 20 f, Czirmon Ferenc 
1 K, Csej Erzsébet 20 f, Tibolcz János 20 f, 
Czverka György né 20 f, Kovács Pál 20 f, N. N. 
20 f, Kucsera N. 10 f, Kovács Teréz 10 f, 
Soós Vilma 40 f, Rózsás Teréz 40 f, N. N. 20 f, 
Mülner Nándor 40 f, Fülöp Ferenc 40 f, Bekk 
Mihályné 20 f, Varga József 1 K, Nagy István 
20 f, Gergácz György 80 f, Török István 1 K, 
Karakai József 10 f, Jónás Sándor 10 f, Huszják 
Mihályné 20 f, Udvardy Ignác 10 K, Schmidt 
József 1 K, Kiss Lajos 1 K, Matusek Richárd 
1 K, Balassa Benő 1 K, Háczky Kálmán 10 K, 
özv. Skublics Jenőné 3 K, Thassy Kristóíné 
5 K, Nagy László 2 K, Háry Dezsőné 2 K, 
özv. Thassy Lajosné 2 K, ifj. Thassy Kristóf 
1 K, ifj. Thassy Lajos 1 K, Thassy Kristóf 7 K, 
Paukovieh György 4 K, Polánszky Róza 2 K, 
Faller József 5 K, Takácsné 1 K, Kovácsné 1 K, 
Csiszár József 2 K, Horváth János 1 K, Tikk 
László 1 K, Baján Ferenc 2 K, Makara Mariska
1 K, Szed mák Gyuláné 1 K, N. N. 70 f, N. N.
2 K, Hertelendy Rozália (Henye) 2 K, Takács 
István (Henye) 1 K, Kiss József né 40 í, Puer 
1stvánné 1 K, Horváth Juliska 6 K, Farkas 
Józsefné 1 K, Korcsmái* János 1 K, Szekér 
Mária 1 K, Skódai Eleonóra 1 K, Stokinger 
Ferencné 1 K, Kocsis Agnes 20 í, Pintér János 
50 f, Páslek József 1 K, Simon Apollónia 1 K, 
N. N. 10 f, Dr. Klein Lajosné 5 K, Cserfán 
Károlyné 10 K, özv. Molacsek Józsefné 2 K, 
Mausz Ferenc 30 f, Török Ferencné 2 K, Kotsis 
Sándorné 1 K, N. N. 2 K, Trsztyánszky Ödönné
3 K, Léránt Istvánná 40 f, Csesznák Ödönné 
1 K, Paizs Klára 1 K, Pintér Eszti 40 f, 
Zsideg Tériké 1 K, Hutter Gizella 1 K, özv. 
Mayer Ákosné 1 K, N. N. 60 f, Mihálovics 
Károlyné 2 K, Mihálovics Alice 6 K, I ülöp 
Józsefné 1 K, Mayer Ottóné 1 K, Magyar 
Lajosné 1 K, Bagáry Zsigmond 2 K, özv. Fitos 
Károlyné 2 K, Szigethv Eleonóra 1 K, Németh 
Izabella 1 K, H. 1. 2Ó f, Nagy Jánosné 60 f, 
Szekeres Jenőné 10 f, Vidóczy Pálné 1 K, Gehér 
Sándorné 40 f, Reményi Jánosné 40 f, Szakony 
József 60 f, Nemes Gyuláné, Shmiliár Endréné 
1 K, Ekler Józsefné í K, N. N. 40 f, Miklós 
Mihály 40 f, Rózsa Károly 40 f, Soós György 
1 K, Németh Rozália 5 K, Petrovics Jánosné 1 K.

Helyszűke miatt a többi kegyes adományozók 
becses neveit a következő lapszámokban lógjuk 
közölni.

Jótékonyság. Bogyay Kálmán ur sümegi lakós 
1848/9-iki honvédhadnagy, a zalamegyei 1848/9-iki 
honvédek egyletének 50 koronát volt kegyes 
adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki 
az egydet elnöksége.

Köszönetnyilvánítás. A zalavármegyei takarék- 
pénztár a zalaegerszegi ipartestületnek 15 koro­
nát volt szives adományozni, fogadja az elnökség 

! hálás köszönetét.
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Eljegyzés. Néhai pallini Iukey László özvegyét 
Bittó Ágnes úrasszonyt, eljegyezte gróf Török 
József, Unginegye főispánja.

Nyilvános köszönet. A zalavármegyei takarék- 
pénztárnak a főgymnasium segítő egyesülete 
részére küldött 15 korona adományáért ez utón 
is hálás köszönetét mond az igazgatóság.

Köszönetnyilvánítás. A salomvári önkéntes tűz • 
oltó testület jótékonycélu mulatságán felülfizet­
tek: Csutor János, Farkas István 5—5 korona; 
dr. Darányi Ferenc orsz. képviselő 4 korona, 
Nagy József 3 korona, Szalay János vendéglős 
(Zalaegerszeg), Horváth Antal sjző 2—2 korona; 
Sohár Lajos molnár 1.20 f, Erhardt Zoltán, 
Nagy János 1—1 korona; Vizy Ferenc, Könye 
György, Lakatos József 60—60 fillér, mely 
szívességet hálás köszönettel nyugtatja a tűzoltó 
egylet.

Adomány. A Zalavármegyei Takarékpénztár 
Részvénytársaság igazgatósága az 1902. évi 
nyereségből a már év közben jótékonyáéira kifi­
zetett 145 koronán felül f. hó 2-án tartott ülé­
sének határozatából a zalaegerszegi elaggott ipa­
rosok alapjára 15 K-t, a tűzoltó egyletnek 15 
K-t, a népkonyhának 10 K-t, a polgári leány­
iskolái segítő egyesületnek 10 K-t, a polgári 
leányiskolánál jutalomkönyvek kiosztására 5 K-t, 
a felső kereskedelmi iskolai segítő egyesületnek, 
16 K-t, a munkás egyletnek 10 K-t, a kará­
csonyfa egyletnek 20 K-t, a nőegyletnek 10 K-t, 
a fogymnasiumi segítő egyesületnek 15 K-t ado­
mányozott.

Gyászhir. Bertalan Endre kir. közjegyző jelölt 
e hó 2-ikán hosszú betegség után, férfi korának 
delén meghalt. A korán elhunytat felesége és 
két kis árvája siratja. A temetés 3-ikán d. u. 
5 órakor volt; a koporsót nagyszámú rokonság 
s a megboldogult barátai kisérték a temetőbe. 
Nyugodjék békében.

A zalaegerszegi iparos ifjak önképző egyesü­
lete f. hó 1 -én tartotta évi rendes tisztújító 
közgyűlését, melyen az egyesület tiszti kara egy­
hangúlag a következőkép választatott meg: Elnök: 
Tivolt János, társelnök Papp Alajos, titkár 
Lónyay József, jegyző Tiehlér József, pénz tárnok 
Jády Károly, ellenőr Kakas Ágoston, könyvtáros 
Léránt Gábor, Il-od könyvtáros Pausa Kálmán, 
zászlótartók Illés Elek, Németh József, háznagy 
Lendl Gyula. Választmányi rendes tagok : Unger 
Ferenc, Unger Antal, Unger Sándor, Balaton 
Sándor, Práger Ödön, Hollóssy György, Kisláth 
József, Németh Antal, Goldfinger Ferenc, Miszory 
Béla. Póttagok: Zsazsa Vencel, Fábián Lajos, 
Vértesy Károly, Nagy Gyula. Számvizsgálók: 
Lakatos István, Berger Samu, Szente Sándor. 
A közgyűlés Body József polg. iskolai tanárt, 
aki 7 éven keresztül viselte az elnöki tisztet, s 
ki ezen idő alatt az egyesületnek minden téren 
való fejlesztésében páratlan buzgalmat s tevékeny­
séget fejtett ki a tisztéről való lemondása alkal­
mával érdemei elismeréseid örökös tiszteletbeli 
elnöknek megválasztotta.

Kitüntetett cseléd. Dolmányos Ferenc VII. 
hegykerületi csordást a földmivelésügyi miniszter 
hosszú és hű szolgálatáért 100 korona jutalommal 
és elismerő oklevéllel tűn tot te ki.

A Csáktornyái ipartestüiet betegsegéiyző pénz­
tára Mencsey Károly iparhatósági biztos elnök­
lete alatt megalakult. A jóváhagyott alapsza­
bályok értelmében a pénztár elnöke, pénztárosa 
és jegyzője csakis az ipartestület elnöke, pénz­
tárosa és jegyzője lehet s igy ezek választás 
alá nem estek. Igazgatósági tagok lettek: a) a 
munkaadók részéről: Graner Miksa, Strausz 
Sándor, Králl József, Mikk Constantin rendes, 
Benedikt Béla és Prémetz Miklós póttagok; b) 
a biztosítottak részéről: Karczag Béla, Salamon 
János, Binder Károly, Maschanzker Henrik, 
Liszkav Sándor, Vechtersbach Antal, Meider 
Albert, Karakay György, Hernstein Sándor, 
Jug József, Tóth József, Petries Mihály rendes, 
Horváth István, Skovorcz Mihály, Zelics Bálint 
és Levacsics Márton póttagok. Felügyelő bizott­
sági tagok lettek: a) a munkaadók közül Zrínyi 
\ iktor, Kristofics Károly rendes, Szudecz Ferenc 
póttag; b) a munkások részéről Bernhard Ferenc, 
Fried Adolf, Tomasics Mihály, Varga István, 
rendes, Tivadar Lajos, Antonovics Antal póttag. 
Az elnök, pénztáros és jegyző tiszteletdíját a 
tiszta jő vedelem 5%-ábau, az ellenőrét 1%-ában 
állapították meg; az orvos tiszteletdíját havon­
ként 20 K-bau.

Feiliífizetések. A novai iparos és polgári olvasó­
kör február 22-én tartott táncmulatsága alkal­

mával felül fizettek : Puly Gábor (Tárnok) 2 K; j 
Török Bertalan (Páka), Dánay Anna (Mikefa), j 
Szávelics Péter, Trajer Ferenc, Csányi György, ; 
Mán fai István, Fazekas Vilmos, N. N., 1 1
K ; Eppinger Izsó, Tury Pál, Brüll Dezső, 
Kunstnick Antal 60—60 f; Farkas Béla (Tárnok), 
Heigli József (Zalaegerszeg), Klein Jakab, Szélcsy 
Jenő, Acs János, Magyar István, Lép Antal 
40—40 f; Kelemen József, Miklós József 20 20
f. Horváth Jenő ur (Zalaegerszeg) 100 db. anziks 
kártyát adományozott. A felülfizetésekért köszö­
netét mond a rendezőség.

A Csáktornyái Zrínyi-emlékmű ügyében Árkay 
budapesti műépítész és Szász Gyula szoborművész 
által készített tervet a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium által megbízott képzőművészeti szak­
tanács szobrászati szakosztálya megbírálta az 
emlékmű tervét általánosságban jónak találta 
és csak néhány jelentéktelenebb módosítást aján­
lott az emlékmű kivitelére nézve.

A Fesíetics-szobor megcsonkítóját elítélték.
Ben ke Józsefet, a keszthelyi Festetics-szobor 
meg -sonkítóját, a nagykanizsai kir. törvényszék 
a n-ipokoan tartott tárgyaláson hat hónapi bör­
tön büntetéssel sújtotta.

Helyreigazítás. Múlt számunkban az esküdt­
széki tárgyalások közlése alkalmával tévesen azt 
irtuk, hogy az életfogytig fegyház büntetésre 
szóló Ítélet Báli Mihálylyal szemben jogerős. 
Dr. Hajós Ignác, Báli Mihály védője, közölte 
velünk, hogy a kir. ügyész semmiségi panaszát 
visszavonta ugyan, de úgy a védő, mint Báli 
Mihály vádlott a büntetés enyhítése végett a 
semmiségi panaszt fenntartották, ezek szerint az 
ítélet Bulival szemben nem jogerős és csakis 
hátrányára nem változtatható meg.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impregnált 
takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem, hogy virágmagvaiból fakad a leg­
szel)!) virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak 
a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai 
igen olcsók.

Európai gyökeres és sima nemes vesszők a
legolcsóbb árban, teljesen fajtisztán, igen szép, 
gyökeres, jégverés és más hibától mentes, a leg­
kiválóbb negyvennégy bor- és csemege-fajok. 
Két éves gyökeres vessző, százhúszezer. Egyéves 
gyökeres hatszázezer. Sima, ötszázezer. Gvökeres 
fásojtvány, nyolczszázezer. Sima zöldoltvány, 
négyszázezer. Színes tény nyomatú díszes árjegy­
zéket bárkinek is ingyen és bérmentve küld az 
„Ermelléki első szőlőültvány-telep“, Nagy-Kágya, 
u. p. Székely lúd, melynek lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Garázda péklegény. Dómján Ferenc körmendi 
péklegény nem teljesítette a kötelességét úgy, a 
hogy azt a törvény előírja s a lelkiismeret meg­
követeli, azért útilaput kötött a gazdája a tal­
pára. Dómján azonban a helyett, hogy békes­
ségben odább állt volna, törni-zúzni kezdett a 
házban. A kéznél levő rendőr hamarosan lefülelte, 
bekísérte a rendőrségre, ahol aztán más bűnök 
is kerültek napfényre. Ugyanis a legény a ház­
beli nőcselédeket szerelmi ajánlatokkal üldözte 
s folyton zaklatta Az inas karját úgy meg­
dobta, hogy karcsontja megrepedt. Ezért 
aztán átadták a helybeli ügyészségnek, a hol 
megkapja méltó büntetését.

Berúgott cseled. Molnár János béres legény 
egyet mulatott a múlt vasárnap. Virágos jóked­
vében insultálni kezdte a járókelőket az utcán s 
mikor egyik rendőr azért rendreutasította, ezt 
is megtámadta és dulakodni kezdett vele. E 
közben a rendőrt többször arcul ütötte s majd 
egy negyed órába került, mig belőhetett kisérni 
a rendőrségre, ahol megindították ellene a bűn- 
vizsgálatot.
8; Templom tolvajok. A letenyei plébánia temp­
lomba ismeretlen tettesek behatoltak, a főoltár 
fiókjából elloptak egy aranyozott réz szentségtartót 
a benne lévő szentséggel s egy ugyanilyen kely- 
hét. A tetteseknek eddig nem jutottak a nyomára.

Elveszett. Egy szarvasbőrből készült, egy 
rekeszes pénzestárca, melyben egy karika és egy 
4 szögletig piros köves aranygyűrű, 1 K 80 f 
készpénz és egy ezüst remontoir óragomb volt, 
elveszett. A becsületes megtaláló adja át a rend­
őrségnek.

öngyilkossági klsériet. Két ilyen esetről va­
gyunk kénytelenek beszámolni. Két ember akarta 
az elmúlt héten fiatal életét magától erőszakos 
módon eldobni. Az egyik egy cselédleány. Horváth

Mári kerkakutasi születési, 18 éves, a ki, mert 
lopott s a rá várakozó büntetéstől félt, gyufa­
oldattal akart véget vetni életének, de rajt érték 
és megakadályozták. A másik pedig Pete István 
helybeli napszámos, a ki mámoros állapotban a 
Zalába akarta magát ölni. Egy rendőr észrevette 
az esetet, az öngyilkos jelöltet letartóztatta s 
igy megakadályozta sötét terve kivitelében.

Talált fehérnemű. A Kossuth Lajos utcában 
több darab frissen mosott fehérneműt találtak 
s átadták a rendőrségnek. Igazolt tulajdonosa a 
a hivatalos órák alatt átveheti.

Utcai csatornák. Az utcai csatornák kizárólag 
a csapadék vizek levezetésére készültek; mégis 
a lakósság egy része a házban elhasznált piszkos 
vizet beleönteti. Ezzel a szennyes vízzel külön­
féle konyhahulladék is belekerül a csatornákba 
s mivel ez a viz lefolyását meggátolja, ott meg­
rothad s kiál Ihatatlan penetrans bűzt terjeszt 
maga körül. Ennek a megakadályozása szem­
pontjából figyelmezteti a rendőrség a város 
lakosságát, hogy az utcai csatornákba bármit is 
beleönteni tilos. A kit tetten érnek, szigorúan 
megbüntetik.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra fölhajtottak 
500 drb sertést, eladtak közülök 301 darabot; 
szarvasmarhákból fölhajtásra került 169 drb, mig 
104 darabot adtak el belőlük.

Az Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd­
segélypénztár segélyezési statisztikája érdekes 
képet nyújt e rohamosan fejlődő intézmény műkö­
déséről. Mig az 1901. évben, tehát a pénztár 
első évében 38269 korona segélyt osztott ki a 
pénztár a tagok között, már 1902. vagyis a múlt 
évben a segélyezési összeg 141.492 koronát tett 
ki. Még nagyobb a segélyezés mérve a folyó 
évben, amelyben már eddig, tehát másfél hónap 
alatt 43.648 korona segély utalványoztatott. A 
pénztár fenállása óta tehát 3203 esetben 223.409 
korona összeggel segélyezte tagjait. Ebből 267 
esetben 66.913 korona jut a haláleseti segélye­
zésekre. Ez az összeg maga megcáfolja azt a 
téves állítást, hogy a mezőgazdasági munkásokat, 
a földmi velő népet baleset ritkán éri, mert hiszen 
a kiutalt segély mind baleset folytán vált ese­
dékessé. Ugyanis a várakozási idő, amelynek 
eltelte után a oénztár bármi okból eredő munka­
képtelenség cimén nyugdíjat ad tagjaink, még 
nem telt el, s igy a fenti segély kizárólag mint 
baleseti segély lesz utalványozva. S hogy milyen 
súlyosak voltak ezek a balesetek, azt bizonyítja 
azon körülmény, hogy már a folyó évben 31 
baleset folytán beállt halálozás fordult elő. E 
31 baleset folytán elhalt tagok névsorát a követ­
kezőkben közöljük: Frímel János (Privigye), 
Romhány Mihály (Törökszentmiklós), Rusznák 
Hritor (F.-Szinever), Stcfanin Pál (Tonkháza), 
Molnár Gábor (Hajdú), Bcdnárin József (Liesz- 
kovecz), Oman János (Síirány), Vaverka István 
(Koslatkő), Mészáros György (K.-Tengelicz), 
Somogyi Ferenc (Oicsva), Nagy Mihály barna 
(Egerszolát), Sz tud óla András (Fancsal), Őri 
Mihály (Szemcsecsehi, Ujdombovátj, Pcrla Mihály 
(Czabaj), Izregli Vendel (Szentes), Horváth 
Mihály (Dunapentele), Brassói János (Kádár), 
Lipták György (Nagyszalatna), Prok János 
(Nagycsécs), Dudás Mihály (A.-Berecski), Székely 
András (Szereg), Mátyás József (Lábatlan), 
Fantuer Károly (Bánokszeutgyörgv). Ezeknek 
családja 400—400 korona segélyt kapott. Mizsák 
György (Petrócz), Sztratinszky Samu (Bulkesz), 
Major Elek (Mezőhegyes), Petrán János (Mike­
li áza), Eicher Katalin (Billéd), Hauser József 
(Püspökladány), Ursz Ilona (Helenczel), Veinreich 
Mihály (Naravokova). Ezeknek családja 100—100 
korona segélyt kapott.

Tilos a kivándorlásra való felhívás. A keres­
kedelemügyi miniszter a postákhoz a következő 
rendeletet intézte: Ausztriából, Németországból 
és egyéb külföldről nyitott borítékban vagy 
keresztszalag alatt, szóval mint nyomtatvány külde­
mény érkező, kivándorlásra csábító hirdetménye­
ket a királyi postahivatalok soh i ne kézbesítsék 
se ne továbbítsák, hanem azokat kitiltott sajtó 
termék módjára kezeljék. Hasonlóképpen járjanak 
el a hajózási és egyáltalában utazási hirdetmé­
nyekkel is, ha azokban a kivándorlásról szó 
nincs is, de a kivándorlást előmozdító nyomtat­
ványok vagy úgynevezett ismertetési cédulák 
hozzájuk mellékelve vannak. Minthogy a kiván­
dorlót tak nem ritkán, mielőtt hajóra szállanának 
a külföldi kikötőkből útleveleiket rokonainak 
vagy ismerőseinek újból való használat végett 
visszaküldik; a postahivatalok oly közönséges
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£g főképpen ajánlott leveleket, melyekről felado­
tt (Hamburg, Bréma, vagy egyéb kikötőváros) 
•ti•tit, vagy a címzett viszonyai s efféle után 
következtetni lehet, hogy ily úti leveleket tartal­
maznak, télbontatlanul kézbesítsék ugyan, de 
egyúttal hivatkozva az 1890. évi 64981. sz. 
keiiicrvminiszteri rendeletre, a címzett nevét, a 
levél 'feladóhelyét és kézbesítés napját azonnal 
a főszolgabíróval, illetve a polgármesterrel kö­
zöljék. Az igy kézbesített levelek darabszámúról 
kavonkint a íolötres igazgatóságnak jelentést 
tegyenek, mely ezeket az adatokat összegyűjti s 
nefyedévenkirit megyék és postahivatalok szerint 
összegezve a kereskedelemügyi miniszter tudo­
mására hozza. Ily jelentés elmarad, ha valamely 
hivatal, azaz posta- és távirdakerületbcn ily 
levél elő nem fordul. Hasonló eljárás alá esnek 
azok a levelek és pénzes levelek is, melyek fel­
adási helyük, alakjuk, tömeges érkezésük után 
Ítélve, kivándorlási hirdetményeket tartalmazni 
látszanak.

A zalaszentgróíi hetivásárra f. hó 5-ón fel­
hajtottak 384 drb szarvasmarhát, melyből elad­
tak 123 drbot, továbbá 96 drb sertés s belőlük 
eladtak 38 darabot.

Nagy népszerűségre és keresletre tett szert
a „Yost“ Írógép az egész világon, mert amint 
a New-York Herald Írja, a gyár most az éjjeli 
üzemre is berendezkedett, hogy az óriási mérvű 
beérkező rendeléseknek eleget tehessen. Az 
1903-as X-es számú modelljének nagy kelété 
kívánta a kétszeres produktiót. Bővebb felvilá­
gosítással készséggel szolgál a „Yost“ Írógép 
részvény-társaság budapesti telepe New-York 
palota.

A legjobb hajfestéket és szereket, melyek az 
arcbőr, a haj és a fogak szépítésére szolgálna k, 
kétségtelenül Czerny I. Antal cég, Bécs, Kar 1- 
Ludwighstra. 6 készíti. A kiszolgálás itt oly 
lelkiismeretesen történik, hogy nem mulaszthat­
juk el olvasóink b. figyelmét ezen cégre felhívni 
és azt legjobban ajánlani. E már többször arany 
és ezüst éremmel kitüntetett cégnek gazdag 
árjegyzéke, melyet kívánatra bárkinek ingyen 
küld, elég érdekes arra, hogy átnézessék.

Dr. Schlesinger Miksa vizgyógyintézete a
pozsonyi hegységben (Pozsony) tekintve remek 
fekvését, sokféle gyógy eszközeit, az intézetnek 
legtökéletesebb hygienikus berendezését és modern 
kényelmét, a hasonló gyógyintézetek közt az 
elsők közé sorozható. Az elért gyógy ered m ény ek 
kitűnőek, az árak emellett igen mérsékeltek. 
Hazafias kötelességet teljesítünk, midőn b. olva­
sóink figyelmét felhívjuk ezen mintaintézetre.

A legkényesebb clgareitázók részéről nap-nap 
után számos kérdés érkezik hozzánk az iránt,
hogy melyik cigarettapapírnak adnánk mi előnyt, 
a régi hírneves „Le Griffon-nak« vagy az ujab­
ban ugyanazon forrásból forgalomba hozott „Le 
Deliee“-papírnak, mely dacára még csak rövid 
létezésének, már számos kedvelőt szerzett. —- 
Mindkét papír egyaránt legkitűnőbb minőségű 
es a legjobb gyártmány az eddig készített cigaretta­
papírok között.

Figyelmeztetés. Többször fordultak már hoz­
zánk egyesek, hogy megbizható-e ez vagy ama 
pénzkölcsönt közvetítő intézet vagy nem ? E 
kérdés ezentúl teljesen fölösleges lesz, mert ime 
ajánlunk mi t. olvasóinknak és pedig igen mele­
gen, egy olyan kitűnő intézetet, mely föltétlenül 
megbízható s azonkívül nem is közvetítő, hanem 
a kölcsönöket önmaga eszközlő intézet, úgy hogy 

1 közvetítési díjat megtakaríthatja az, aki hozzá 
Kölcsönért folyamodik. Es ez az intézet a Kis- 
oirtokosok Országos Földhitelintézete Budapesten.

Pontos órák, divatos ékszerek kézpénzért 
valamint részletfizetésre, legolcsóbb szabott ára­
kon vásárolhatók Serényi órás és ékszerésznél, 
Budapesten, Erzsébet-körut 28. I. Képes árjegy­
zéket kívánatra ingyen és bérmentve küld ezen 
' lismert elsőrangú cég.

Általánosan el van ismerve, hogy a Kerpel 
Kézfinomító a kezet bárom nap alatt bársony- 
simává és fehérré teszi. Használata folytán a 
zsíros tapadó vaselin és glicerin fölöslegessé 
válik. Kapható: Kerpel gyógyszertárban, Buda­
pest, \ . Lipót-körut 28. és minden nagyobb 
gyógyszertár és drogueriában.

Külföldi nők, úgy látszik, Budapesten találják 
meg legalkalmasabb szépítő szereiket. Ugyanis 
Kriegner György kálvi átéri gyógy tárába a ná­
lunk oly nagyon kedvelt a káéi a szépítőszerekre 
Krémé 2 K, púder 1 K, szappan 1 K.) foly­

ttal érkeznek megrendelések Páris, London, - 
Milánó sőt Amerikából is.

Elvágytalansag, hányinger, fejfájás, gyomor- - 
oajok ellen csodahatásu a Raditz-féle gyomor 
eíixir. Ára 1 korona. Postán 6 üveg bérmentve. 
Ingyen és bérmentve küldi a „Hölgyek titkára“ 
füzetet kívánatra mindenkinek. Raditz J. fehér- 
kereszt gyógyszertára, Budapest, Vámtér 6. sz.

Tiszteit olvasóink b. figyelmébe ajánljuk a 
lapunkban hirdető Reif J. Bécs, Brandstätte 3 
hygienikus céget, mely egyike a legelső és leg­
régibb cégeknek e szakmában. Szolidsága által 
világhírnevet szerzett és hygienikus speciális 
szerek beszerzésére legjobban ajánlhatjuk.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: lóhermag 70—78 K; lucerna 
55—62 K ; muhar mag 91/., — i 01/ä K; baltacím 
121/*—147a K; bükköny 1—1 K

Állategészségügyi kimutatás
létén f. hó 1-én a hivatalos

vármegyénk terű- 
adatok alapján:

veszettség: Garaboncz 1 u., Kaczorlak 1 u.,
Cserszegtomaj 1 u., Kerkaszentmiklós 1 u., Kis­
vásárhely 1 u; ivarszervi hólyagos láütés: Nagy­
lengyel 1 u., Pókafa 3 u.; rühkór: A rács 1 u., 
Tapolcza 1 u; sertésorbáncz: Bucsuszentlászló 
1 u., Lesenczetomaj 2 u., Nagypécsely 5 u.; 
sertésvész ■ Baksa 12 ti., Keszthely 8 u , Csehi
8 u., Mikefa 1 u., Nova 1 u., Zebeczke o u.,
Alsóhahót 4 u., Háshágy 1 m., Pusztaederics 
4 u., Söjtör 3 ti.

aztán remek, színes, zománcos gomb vagy nagyon 
szép bronzgomb.

A tág, zsákszerű kabát, a legkényesebb pasz­
tellszínekben vagy hófehérben, egyformán divat 
a ráncba hajtogatott, sima pántrészbe foglalt 
kabát, vagy pedig a hosszabb kabátforma for­
mába vágott vállgallérral. E mellé a három 
forma mellé sorakozik a puritán egyszerűségű, 
a kabáttal egyben szabott, állógallérral készült 
tavaszi felöltő. A kabátok ujja alig tér el a ruhák 
ujj ától. Az egész hatalmas bőség a kar alsó 
részének jut, a hol aztán kézelővel és mindenféle 
gimbes-gombos pántokkal van megint összefogva.

Végül még néhány szót a divatos kelmékről, 
a melyekből tavaszi ruháink javarésze készül. 
Nagyon sok voált és etamint fognak viselni. 
Mind a két fajta kelme többnyire bordűrrel van 
szőve, a melyek hol szalag, hol csipkebordür 
gyanánt hatnak. Kockákkal átszőtt, csikós, u. 
n. bajadérbordür néha a szoknya térdmagasságáig 
is érnek; és bizony sok dolgot adnak a szabó­
nak, hogy Ízléssel helyezze el őket disz gyanánt 
a ruhán. De ezek mellett a legújabb szövetek 
mellett egész légiója van még az igen szép és 
szintén igen divatos sima és pettyes s kivált az 
olyan bolyhosan szőtt kelméknek.

Ida.

*) A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre, postán 
való szétküldéssel, két korona húsz fillér. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., 
a Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

Irodalom.

A divat.
— A Divat Újságból —

Hogy egyszer a fejen kezdjük a divattudó­
sításunkat, hát először is a divatos tavaszi kala­
pokról néhány szót. A legújabb e téren a magas 
tetejű kalap, de ez még csak a legújabb újdon­
ság, hogy a kedvéért rögtön lemondanak-e a 
teljesen lapos tetejű kalapokról, amelyeket annyira 
szerettek, az még a tavasz titka. A magas tetejű 
kalapokon rengeteg a virágdísz, vagy egész 
ibolya vagy violakoszoru futja körül a fejet, 
még pedig jó vastagon, vagy kétoldalt két hatal­
mas virágcsokor támogatja és enyhíti egyúttal 
a fej magasságát. De ne higyjük, hogy a divat 
a kalapok díszítésével tisztán a tavaszi virág­
fajokra szorítkozik, vagy hogy nagyon szerény 
és enyhe színekhez köti magát. Oh nem, először 
is nagyon hajlik a piros felé, még pedig a meleg, 
tele piros felé, a kalap szövetében, legyen az 
nemez, szalma vagy lószőr. A díszéhez pedig 
igen szereti a bibor-violaszint, szalagban és 
virágban egyaránt. Kiváltképpen hajlik a leg­
csodálatosabb fajú és legkülönösebb szinhatásu 
ovkideák feló. Á mennyi díszt ilyen kis szeles, 
majdnem lebegőn puha karimáju, hátul a nyakba 
hajlított kalapra tesznek, az egyszerűen mesés! 
Vau ott virág kívül, virág belül. Még pedig 
néha egész virágeső, mintha alól hullana szép 
viselője két vállára, vagy a kontyról le a háton 
végig, egész derékig. Es nemcsak virág, hanem 
a virággal elmésen vegyül egy spanyol csipke­
fátyol, bársonyszalag vagy zsinórdísz és ponpo- 
nokból összeállított szalag — Szóval kalapban 
nagy a mód!

A gazdagon díszített kalapok közt elvétve 
van aztán egyszerű is és én mindig úgy találom, 
hogy ma már az egyszerű is feltűnő, annyira 
ritka. Pedig, szerintem, utcán és gyalog sokkal 
illőbb egyszerű ruhában és egyszerű kalapban 
járni, de persze ezt csak én gondolom, a Divat 
ő felsége pedig nem sokat törődik egy szegény 
tudósító véleményével, hanem csak úgy tombol 
és dőzsöl a színek és virágok pompájában, mintha 
a tavaszt és virágfakad ást akarná mindenáron 
megelőzni.

A kalapok után rögtön a tavaszi ruhák és 
felöltők következnek és nem sokat engednek a 
a kalapoknak kiállításuk gazdagságában. Bő for ­
májuknál fogva csak selyempuhaságu posztó, 
vagy a még ennél is lágyabb sziblin alkalmasak 
tavaszi felöltőre. Disz ük formába vágott, szeszé­
lyesen kanyargó tűzött pántok, fehér-fekete 
mohairzsinór, kivágott bársony figurák és virágok 
applikáció, valamely eltérő szinti selyem fölé 
dolgozva, értékes filégipürcsipke, sinészalagrészek,

„A Balaton írásban és Képben“.
A Balaton Metrolopisában, Keszthelyen, a 

maga nemében egyedül álló, érdekes könyv 
jelent meg:

„A Balaton írásban és Képben“. Irta: Sági 
János, a »Keszthelyi Hírlap« segédszerkesztője, a 
a Balaton irodalmának agilis művelője.

Régóta éreztük hiányát oly munkának, a mely 
hazánk drága gyöngyét, a Balaton szépséges 
vidékét írja le, a mely hűséges, szép szavú kala­
uzunk lenne a Balaton körüli utunkban, s a 
mely messzebb vidékek lakóinak leírná e csudás 
tó mesés világát, s a mely fölkeltené az érdek­
lődést a mi tavunk kies türdő- és nyaralóhelyei 
iránt.

»A Balaton írásban és Képben« minden sorá­
ból a Balaton szépségétől való lelkesedés és elra­
gadtatás sugárzik ki.

A szerző élénk színekkel, ügyes tollal raj­
zolja a Balaton tündéries világát, víztükrének 
csodálatos játékát, az olaszok egével vetekedő 
égboltját, fürtös hullámait, haragját, mosolyát, 
bűbájos, regényes vidékét.

Az egyes fürdő- és nyaralóhelyekről, a Bala­
ton vidék minden talpalattnyi részéről szép magyar­
sággal mindazt elmondja, a mi a hazája iránt 
érdeklődő magyar embert, a nyaralni vágyót, a 
Balaton mellett tartózkodót és a turistát érdekli, 
Változatos képekben varázsolja elénk a magyar 
tenger egész világát.

Tájékoztat az egyes helyek lakásviszonyairól, 
a vendéglői- és fürdőárakról, híven kidomborítja 
az egyes fürdőhelyeknek a többi fölött való elő­
nyeit, a gőzhajón, a kocsin s a gyalog utazó­
nak elbeszéli a Balaton regényes múltját, figyel­
mét fölhívja a vidék nevezetességeire, beszél a 
balatonmenti jóravaló magyar nép erényeiről.

Szóval e könyv az ól vasónak kellemes, soha 
sem unalmas társalgója, szórakoztatója, tanács­
adója és nagy helyismeretü kalauza, a könyvtárak­
nak dísze, a Balatonmentének legszebb ajánló­
levele és csinos emléktárgya mindazoknak, kik 
valaha a Balaton hűs hullámaiban enyhülést, 
balzsamos levegőjében üdülést, remek vidéken 
szórakozást kerestek.

Ebben az irányban s ily nagy terjedelemben 
a Balatonról könyv még meg nem jelent.

A könyv 360 oldal, 135 képpel, pontos tér­
képpel. Címlapját balatoni jellegű, művészies 
kép díszíti. A munka ára mindamellett csak 5 
K. A könyvet fűzve 5 K 60 f, kiváló díszes 
kötésben 6 K 60 f, megküldése után bérmentve 
küldi a » Keszthelyi Hírlap« kiadóhivatala. Meg­
jegyezzük, hogy a könyvet angol és német nyel­
ven is kiadják, hogy végre a külföld figyelme 
is ide irányuljon a világnak talán legszebb tava, 
a Balaton felé.
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A „Zenélő Magyarország“ 5-ik füzete a követ­
kező érdekes és divatos zeneujdonságokat hozza :
1. Lengyel Miksa „A magyar katona“ hazafias 
dalindulót. 2. Kéry Gyula „Borns az ég, sötét 
mint a bubánat“ dalt. 3. Kéry Miliő „(Jaké 
Walk“ legújabb amerikai néger táncot. 4. Ivánfy 
Grcizinger Iván „Édes rózsám takarózz be ne 
fázzál“ magyar dalt. 5. Strauss József „Női 
szivek-Frauenherz“ polka mazurkát. A legked­
veltebb zongora zenemű újdonságokat hozza a 
minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű- 
folyóirat, melyre előfizethetni negyedévenként 3 
koronával a ' „Zenélő Magyarország“ Klökner 
Ede zeneműkiadóhivatalában Budapesten, X HL, 
József-körút 22—24, a honnan érdeklődőknek 
m utat vány füzetet ingyen küldenek, s honnan 
minden nyomtatásban megjelent zenemű a leg­
jobban megrendelhető.

Magyarország gazdasági állapía a XVIII.
század végén sem volt valami fényes. Közjogi 
kérdésekkel foglalta el a kormány a nemzetet, 
s ezalatt Bécsben kizsákmányolták gazdaságilag, 
Olyan nyersterményt, a melyre osztrák gyárak­
nak szükségük lehetett, nem volt szabad kivinni 
külföldre. Hires borunkat is csak úgy szállít­
hattuk ki, ha ugyanannyi osztrák bort vittünk 
vele. Magyar kereskedőnek minden külföldi 
árut bécsi kereskedőtől kellett vennie; igy is 
három féle vámot kellett fizetnie; az osztrák 
beviteli és átmeneti vámot, meg a magyar har- 
mincadot, de ez mind kevesebb, mint a magyar 
behozatali vám maga. A bécsi kereskedők azon­
ban vámmentesen szállították áruikat Magyar- 
országon át Erdélybe és Galicziába. Ezekről az 
állapotokról rajzol igaz és színes képet Marczali 
Henrik kitűnő tudósunk, a Nagy Képes X ilág­
történet most megjelent 178. füzetében. Egy füzet 
ára 60 fillér, egy kötete díszes félbőrkötésben 8 
frt. Kapható minden hazai könyvkeres kedésben, 
s részletfizetésre is a kiadóhivatalban: Révai 
Testvérek irodalmi intézet, Budapest, X IIL, 
ullői-ut 18.

A magyar királyság második századával fog­
lalkozik főképen Acsády, »A Magyar Birodalom 
Története« című munkájának épen most meg­
jelent 7-ik és 8-ik füzetében. Drámai élénkséggel 
rajzolja a Bizánczczal folytatott nagy küzdel­
meket és finom kritikával mutatja meg ezeknek 
a harcoknak a fiatal magyar állam fejlődésére 
ható következményeit. Nem jelent meg eddig 
történeti munka, mely III. Béla és Imre kirá­
lyok jelentőségét, uralkodói működését olyan éles 
világításba helyezte volna, mint Acsádvé. Az uj 
kultúrtörténeti adatok egész halmazával mutatja 
meg, hogy mint hagyja el Magyarország ural­
kodásuk alatt a régi ösvényt, és lép arra az 
útra, a melyen a szó-szoros értelmében nyugati 
és modern állammá fejlődött. Bélának, az apának 
uralkodása érdekesebb, ám Imrének, nagy tehet­
ségű fiának kormányzása tanulságosabb. Csupa 
nemes törekvés, csupa szeretet és bizalom az 
egész ember, de mindig csak hálátlanságot, sze- 
retetlenséget kell tapasztalnia.

A franczia forradalmat megelőző nagy szel­
lemi mozgalom hazánkba megint olyan erősen 
csapott át, mint a reformáezia óta egyetlen 
nyugati eszme sem. II. József, a kalapos király 
a felvilágosult uralkodó lelkében ott zsibongtak 
X oltaire és Rousseau eszméi és történelmünkben 
nincs érdekesebb kor az övénél. Salamon Ferenc, 
Erdősi Sylvester Jánosról Írva, érdekesen bizo­
nyítgatta, hogy a történelemben legérdekesebbek 
az átmeneti korok, a mikor még egyik felfogás 
sem jegecesült ki, mindegyik bátortalan és fej­
letlen. Ilyen volt a II. József kora. A régi intéz­
mények bomlását élesen látta ő is, a nemzet 
jobbjai is. Ennek az érdekes kornak művészi 
rajzát találni a Nagy Képes A41 ágtörténet X. 
kötetében Marczali Henrik tollából. E kötetet 
tömérdek szebbnél szebb illusztráció díszíti köz­
tük sok színes is. A 12 kötetes nagy munka 
szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki 
egyúttal e kötet írója is. Lgy-egy gazdagon 
illusztrált kötet ára díszes fél bőrkötésben 16 
korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. 
Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Részvénytársaság Budapest, VTIL, Üllői-ut 18. 
sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.

Közgazdaság.

Zalavármegye közgazdasági viszonyai az 
1902. évben.

I. Mezőgazdaság. Az 1901/2. évi enyhe téli 
időjárás az őszi vetések teleltetéséro nézve vár­
megyénkben is igen kedvező volt és kifagyott 
vetést sehol sem lehetett észlelni.

A március hó második felében uralkodott 
enyhe tavaszi idő, nemkülőmben az április hó 
elején beállt kiadós esőzések folytán a vetések 
állása ismét javult, a tavasziak egyenletes kelése 
pedig biztosíttatott. Az őszi vetések üde álla­
potával, a tavasziak jó fejlődésével megvoltak 
elégedve a-gazdák és ritka vetést csak az igen 
hiányosan mívelt, silányabb erőben levő mezőkön 
lehetett látni a múlt év tavaszán.

Az április hóban észlelt kedvező befolyást a 
hónap vége felé beállt hűvös, barátságtalan idő 
akasztotta meg, mely április 29-én havas esőt, 
május 1-én és 2-án pedig —2° fagyokat hozott, 
melyek a lapályokon fekvő rozsokban, szőlőkben 
és gyümölcsfákban határozottan károkat okoztak.
A fagykáruk hatásai (30——50°/0-es károk) leg­
inkább jelentkeztek az alsólendvai járás felső 
részében és a Zala folyó mentén, nemkülönben 
a Balaton mellék lapáíyosabb rozsvetéseiben és 
a szőlők aljában; leginkább megviselte a május 
1-én és 2-án jelentkezett fagy az ugyanakkor 
szokatlan pompában virágzó gyümölcsfáinkat és 
a nagy termésre nyújtott reményt igen reducálta. 
Leginkább a szilva, cseresznye, dió, meggy, 
ringló termés ment tönkre — mint korábban 
virágzó gyümölcsfajták — ellenben a későbben 
virágzó alma- és körtefa virágai védettebb helye­
ken — részben megkiméltettek. A már levirág- 
zott repce aránylag keveset szenvedett.

A május hó további folyamán uralkodott esős, 
hűvös, abnormális időjárás a múlt év junius 
havában folytatást talált; ismét gyakori nehéz 
esők, hűvös szelek, viharok, sőt jégverések is 
mutatkoztak vármegyénk egyes részeiben és na­
gyobb részt ezeknek tulajdoníthatjuk, hogy egy 
héttel későbben volt megkezdhető az aratás, 
mint a hogyan az normális időjárás esetén dívik.

A hűvös időjárásnak azonban azon előnyös 
befolyása volt, hogy a szem sehol sem sült be 
és még a viharok által letepert vetésekben is 
tűrhető szemképződés mutatkozott, habár ter­
mészetszerűleg ezen ledőlt vetésekben mégis sok 
kár volt.

Az elemi csapások a már felemlítetett májusi 
fagyokon kívül a múlt évben részleges jégveré­
sekben mutatkoztak; és pedig kisebb területekre 
szorítkozva: junius hó 3-án Díszeiben és Sümegen; 
junius 4-én Gelsc, Kerecseny, Orosztony, Dömé­
től d és Pördeföld községek határaiban inkább 
csak a rozsokban téve 15—30°/0-es károkat. 
Jelentékenyebb károkat okozott ugyanekkor a 
sümegi és tapolezai járásban a zivatarokból 
eredő és a hegyekből lerohanó víztömeg, mely 
a vetéseket és szőlőket károsította.

Jégkár volt továbbá junius 16-án Zalacsányban, 
Zala újfaluban, Alsóhahóton, Ká maházán és még 
néhány községben tűrhető mérvben.

Igen nagy károk jelezhetők azonban a múlt 
év július hó 2-áról, amidőn Nagykanizsa, Szépét 
nek, Salomvár, Dobrahegy, Csonkahegyhát, Zala 
egerszeg, Bessenyő, Keményfa, Teskánd községek 
határai részben teljes károkat szenvedtek, Ormánd- 
lak és Arkosliáza 60—80°/0, Zalapataka, Boczfold, 
Lórántháza, Botfa, Nemesapáti 30—60°/0, Csány, 
Koppány, Gutorföld határaiban 20—-30°/0, Pörde­
föld, Ortaháza községekből 10—-25°/0-es kárak 
jelentettek.

Ezen kárak annál is inkább súlyosabbak voltak, 
mert leginkább a vármegyének erdős hegyes 
szegényebb vidékét érintették és ezen vidéken 
a legkevesebb biztosítás történik.

Sajnos — és ezt hangsúlyoznunk kell — a 
néhány év óta tulmagasra felemelt biztosítási 
díjak, a helyosztályok nem is igazságos megálla­
pításával egyetemben, a biztosítástól idegenkedő 
kisgazdáinkat mindinkább visszatartják és nemzeti 
vagyonosodásunk kárára a jégbiztosítás mindin­
kább szükebb területekre szorul.

Határszéli vármegye lévén Zala, a szomszédos 
stájerországi hegyekben hirtelen képződő hideg 
légáramlatok behatásának közvetlenül ki van 
téve, ezért oly gyakoriak nálunk a jégverések

éppen a határhoz közeli járásokban. A vihar­
ágy ukkali védekezés pedig még oly kezdetleges- 
ho'gy erre építeni — a jelenlegi szükkörü szervez­
kedéssel — nem lehet.

Voltak a múlt évi tavasz folyamán ködök is; 
a rozsda is fellépett, csekély mérvben rovarkárak 
is észlelteitek; de mindezeknél nagyobb károkat 
okoztak a júniusi nehéz esők; kis gazdáink 
vetéseiben pedig a gyenge télben akadálytalanul 
áttelelt, a kedvező tavaszi idő és a junius havi 
sok csapadék által igen erőteljesen fejlesztett 
gvornok majdnem végzetessé váltak, különösen 
a’ nem megfelelőleg munkált talajokon és ritkább 
vetésekben.

A talajban lappangó gyom magvak, különösen 
a kaszanyüg bükköny, a varjú borsó, vadlencge- 
félék hirtelen elborították a múlt évben a paraszt - 
mezőket és különösen a rozs vetéseket húzták le 
egyes vidékeken.

Ezek fellépése ellen a kisgazda vető rendsze­
rének megváltoztatása, erősebb takarmány és 
kapás termelés, de különösen a konkoly választó 
rosták nagyobb számban való elterjedése — 
tisztább vetőmag — és mélyebi) míveléssel véde­
kezhetnék.

Lokális jelentőségű árvíz károk voltak végre 
vármegyénkben a múlt év julius havában a sok 
esőzés folytán ki áradott Zala folyó mentén, mely 
áradások folytán a lapáíyosabb rétek és legelők 
beiszapoltattak. Ennek következménye a sarju 
termés és a legeltetés megszorításában nyilat­
kozott.

A múlt időjárásának további lefolyása vár­
megyénkben a következő volt: julius havában 
13 esős nap 142*6 mm. csapadékkal, augusztus 
havában nagy szárazság, 4 esős napon összesen 
csak 14*6 mm. eső; szeptember hóban 5 napon 
44*6 mm; októberben 10 esős napon 125*4 mm.; 
novemberben 2 napon 16*2 mm., közepe felé 
havazással és erős fagyokkal; decemberben 3 
napon 41 mm. csapadék eső és hó alakban, 
kemény idő; szél és hózivatarokkal; végén enyhe, 
úgy hogy ezidén jan. elején az őszkor hirtelen 
félben szakított őszi szántást néhány napig foly­
tatni lehetett.

A felemlített elemi csapások dacára a múlt 
év gabonatermése vármegyénkben a jobb évekhez 
számítható.

A nm. földmivelésügyi m. kir. Miniszter ur 
által közrebocsájtott hivatalos termény statisztika 
szerint volt ugyanis Zala vármegyében az 1902. 
évbeli termés a cséplési eredmények szerint:

1903. március 8.

Termény
<x>

92.549
184.547
34.773
22.589

! É4= összes
termés

métermázsa

j 6*81 632.0001
j 6*62 559.3001
I 7*30 253.900
! 6*69 151.200:

termés
mm.

Többlet
mm.

541.752 1 + 90.248 
473.904 íj + 85.39«) 

211.323 -j- 42.557 
131.901 -f 19.298

Minőség: a zivatarok által túlságosan le nem 
vert területeken a búza minősége nehéz és acélos; 
a rozsban sok esirás szem az aratás ideje alatt 
uralkodott időjárás miatt, minősége egyáltalán 
könnyű; árpa telt szem, de sárga ; zab könnyebb 
minőségű.

Szalmában a termés határozottan jónak jelez­
hető, mert 15—30°/0-tel több szalma termett, 
mint az 1901. évben.

Tengeri: A múlt évben igen későn volt vet­
hető, fejlődése a sok nyári esőzésekben igen 
kedvező volt, egyedül augusztus hó folyamán 
maradt vissza és ha a szeptember végével be­
következett fagyok érését meg nem akasztják, 
jó tengeri termésünk van. Ekkor azonban tenyé­
szete majdnem véget ért; a be nem érhetett 
tengeri minőségileg oly silány eredményt adott, 
hogy a tejes tengeri az egész termések l/3-át 
képezte, mely harmad erőltetett feletetéssel szaba­
dult meg a megsemmisüléstől. A többi — bár 
csak október végével és november elején lett 
törve a tengeri — csak nehézségekkel volt tart­
ható és még górékban is sok tengeri megfeketült.

Takarmány és cukorrépa: Az igen szép remé­
nyeket nyújtó répafélék fejlődése az augusztus 
havi szárazságban megakadt ugyan, de mégis a 
kedvezőbb szeptember és október havi időjárás 
folytán igen kielégítő termést adtak. Beszedése 
a répának igen későn, jobbára november első 
felében történhetett. A répa tartós volt.

Burgonya: A sok nyári csapadék és reá nézve

V'-'H 1 V':"
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, ívező őszi időben elég jól fejlődött és kielégítő 
r rmést adott, különösen a könnyebb talajokon. 
Peronospora szőkébb területre szorult és leg- 
• k'íbb csak a korai fajtákat bántotta.
Xü fcerti vélemények: a kedvező időjárás folytán 
szépen fejlődtek és kielégítő termést adtak.

Hüvelyesek, len, kender fejlődése elég kedvező. 
jr..|eg _ a későbbi vetésekben — szeptember
végével elfagyott.

rMesterséges takarmányokból a here I. kaszálása 
szokatlan nagy termést adott ugyan, de csak 
n;[try nehézségekkel volt behordható; sok helyütt 
a‘kazalokban fehér penészt kapott, a hol nem 
voltak türelemmel a felszárogatás idején ural­
kodott esős időjárással szemben; lucernások igen 
jól fizettek.
‘ A here II.-ik kaszálása mennyi- és minőségileg 
ismét jó eredményt szolgáltatott; a magnak 
hagyott here ezidén jól díszlett és elegendő magot 
kötött.

Csalt mádé jól díszlett, a későbbi vetés elfagyott.
Tarló lóher majdnem mindenütt kaszálható 

volt és az őszi takarmányozásnál pótolta az el- 
fagyott csalamádét és kölest.

"a rétek és legelők állapotára nézve megjegyez­
zük. hogy aggszéna az 1901-évi terméshez képest
5Q_60%-tel több volt, úgyszintén a sarju is
igen kielégítő minő- és mennyiséget szolgáltatott; 
az első széna szárogatása nagy nehézségekkel 
járt és minőség dolgában nem is mindenütt 
kifogásolatlan.

A télre felszárogatott összes takarmány készlet 
a jobb évek mennyiségét elérte és takarmány 
hiányról sehol sem volt panasz.

A legeltetés az 1901. évi sziik takarmány­
termés után a gazdák szerencséjére korán®volt 
kezdhető és majdnem az egész éven át kedvező 
volt, a legelő marha hiányt nem szenvedett. A 
november hó közepén beállt hideg idő azonban 
hirtelen végét szakította a legeltetés ezen ked­
vező állapotának.

(Folytatása következik.)

Kimutatás
az 1903-ik évi február hó 28-ig kéj döntetett, 

elszegődni hajlandó munkásokról.
A földmivelésiigyi m. kir. minisztérium mező- 

gazdasági munkásügyek osztályához 1903. évi 
február hó 28-ig az elszegődésre bejelentetett :

I. Borsod vármegye Negves községéből tavaszi 
munkára és aratásra 120 munkás;

Jász- N-K.-Szolnok megye Örvény községből 
bármily mezei munkára 43 munkás;

Tolna vármegye Báta községéből aratásra 200 
munkás.

4. Torontód vármegye Román-Kécsa községéből 
aratásra és cséplésre 100 munkás;

5. Xyitra vármegye Lopasó községéből tavaszi, 
nyári és őszi mezei munkára 70 munkás;

0. Szabolcs vármegye Halász községéből kubi 
kus munkára 70 munkás;

7. Csanád vármegye Lele községéből aratásra 
és cséplésre 150 munkás;

8. Trencsén vármegye Styavnik községéből 
bármily gazdasági munkára 100 munkás.

9. Barcs vármegye Kis-Ülés községéből tavaszi 
és nyári munkára 190 munkás;

1Ö. Bars vármegye Nagy-Ülés községéből 
tavaszi és nyári munkára 50 munkás;

II. Békés vármegye B.-Csaba községéből föld­
munkára 80 munkás;

12. Békés vármegye B.-Csaba községéből gaz­
dasági munkára 150 munkás;

13. Békés vármegye B.-Csaba községéből 
bármily munkára 10 munkás;

14. Trencsén vármegye Drietoma községéből 
bármily mezei munkára 100 munkás.

Fiaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kllogrammonRlnt.
Kor.-tói Kor.-i^

i)üza m inőség szerint . . 6.90 7.—
rozs » » 5*80 6-—
árpa » » . 5-30 5-70
zab » » . 5-70 6-—
lóher » » . 60.— 65*—
tengeri » . 6'— 6*50
1 > ükköny » » . 5-50 6-20
iehérbab » » 8*50 —•—
hajdina » » —• —•—
hurgonya » » . —*— — •—
tarkabab > 6.— —•—

Foulard-selyeffi 60 krajcártól 3 írt. 75 kr-ig 
méterenként blúzoknak és

ruháknak. Bérmentve és már vámmentesen ház­
hoz szállítva. Gazdag mintagyüjtemény posta- 
fordultával. Hanneberg sslyemgyára, Zürich.

Nyílt-tér.*)
Van Szerencsem a n. e. koz on see: becseso

tudomására adni, hogy ScfiÜÍZ Sándor és 
fia cégtői 11 évi működés után kiléptem 
és Zalaegerszegen a Főtéren

SINGER MIKSA
cég alatt (Horváth Miklós-féle házban) e 
hó 15-én a mai kor igényeinek megfelelő 
dúsan fölszerelt

rőfös vászon és divatáru
üzletet nyitok.

Midőn ezt a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni bátorkodom, ez alkalommal nem 
mulaszthatom el az eddigi szives meg­
tisztelő bizalmukért hálás köszönetemet 
nyilvánítani, kárve ezen bizalmat részemre 
továbbra is föntartani.

Magamat a n. é. közönség szives jó­
indul a táb a aj án 1 v a

kiváló tisztelettel
Singer Miksa

*).E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szert.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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Üzleti ház.
A sümegi állomástól három kilo­

méter távolságra egy nagyközségben, 
a főutcán egy cserép-födelss ház, 
három szoba, konyha, két pince, 
tüzmentes magazin, bolti helyiség, 
térés udvar, szép gyümölcsös kert­
tel, bármiféle üzletnek használható, 
családi viszonyok miatt szabad kéz­
ből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad.

özy. Hamburgerné
Csabrendek.

#
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*
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*
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1903. V. 
II. 13. számú végzése által Mayer ló. T iái 
szombathelyi cég végrehajtató javára Varga Gyula 
zalaegerszegi-, Bán Pál barabásszegi lakós ellen 
7600 K tőke, ennek 1901. évi szeptember hó 24-től 
járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag felül- 
foglalt, 1000 K-ra becsült egy benzines locomobil 
cséplőgép és a hozzátartozókból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Boidogfán leendő 
eszközlésére 1903. évi március hó 12-ik napjának 
d. e. 10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított felételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1903. február 16-án.
Hagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
A gödöllői m. kir. koronauradalom tiszta 

vérü tenyészetéből 8 darab inntháli és 40 
darab pinzgaui fajta mintegy l1/* éves 
tenyészbika folyó évi március hó 14-én
délelőtt 11 Órakor a galga-mácsai major­
ban szóbeli árverés utján el fog adatni. 
(Galga-Mácsa major a vasútállomástól circa 
7a kilométernyire fekszik.)

Bővebb felvilágosítással a gödöllői ma­
gyar királyi koronauradalom igazgatósága 
szolgál.

Árverési feltételek:
1. ígéret a kikiáltási ár felett 10 K 

minimális összeggel történhetik.
2. Vevő tartozik a vételárt, annak meg­

felelő nyugtabélyeget és 4 korona fark­
pénzt, az árverés helyén legott megfizetni.

3. A megvett állat 10 napig vevő veszé­
lyére díjmentesen a birtokon hagyható, 
további tartásért naponként 50 fillér vevő 
terhére felszámíttatik.

4. A vasúton elszállítandó minden állat­
hoz tenyészállat-igazolvány adatik mérsé­
kelt díj elérhetése céljából, úgyszintén 
kívánságra & tenyészállat mellé kisérő is 
adatik a vevő költségére, sőt a feladást 
is elvállalja az uradalom, a feladásnál 
felmerülő költségek utánvételezése mellett.

5. Lábon elhajtandó állatok azonnal 
átvehetők.

Budapest, 1903. február 18.

M, kir. íölűmivelésiigyi miniszter.
^iiuatiuiuiiiituuuutauiuimuuu^

| Szabó üzlet. e
5 A nagyérdemű közönségnek szi- 
5 vés figyelembe vételét kérni fogom, 

minthogy március 4-tő fogva £

szabó üzletemet e
Horváth Miklós ur házába Piactér 
2. sz. újabban áthelyeztem. Szűk-J *
ségesnek látom és indítva érzem 
magam, hogy annak a nagyérdemű ^r 
közönségnek, mely hosszú évek során 
változatlanul b. megrendeléseikkel 
megtisztelt és az utóbbi években a 5^: 
megrendelőim tekintélyes számmal jje" 
szaporodtak, erre nézve a kiméle- ► 
tesebb megkeresésre csakis ezt ► 
tartom szükségesnek ; távol esett sü­
tőiéin minden nagyítás, a mi a 
szabóipar terén előfordul a fővárosi ■£: 
divatlap kiindulása után mindenki £ 
Ízlését a legmagasabb igényekkel ^ 
is kifogom elégíteni; a tavaszi és 
nyári idényre szóló minták már £ 
megérkeztek; kérem a tek. közön- ► 
séget, minthogy már ezelőtt is b. ► 
rendeléseikkel megtiszteltek, úgy £ 
azon ismeretleneknek is, kiknek eddig 
nem volt alkalmam szolgálatot tenni, ► 
kérni fogom szives megrendelésü- ► 
két részemre fenntartani és szeren- ► 
cséltetni méltóztassék; minden törek- £• 
vésem oda fog irányulni, hogy a £• 
nagyérdemű közönség elismerését ► 
még bővebben kiérdemeljem.

Orsits Ferencz E
szabó-mester.

r
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- x' 'f V -V Vi
gP''/íí.í'» / ' ’T II |/\ •,/. r'
\Mv<rQ'f-’iüf'or-Ifn Ag CÍVvábíuutií^O 8b

rtó^TiFZ^r -i m v.-/-- -rr- \- -Offrwfc»rop.*waj»PU*»fc*gg*-V»3
í/áL-'■ ■•ÄV.T-xrae

- •••" -•""oitebb, legtökéletesebb 
szépítő szerek:

“Ä
ME 2 kor.

-PUDER I . 
-SZAPPAN I

sswsökx. 7d®ssiaaro s»
S BX.8Ö M AGYAS feil

I Gazdasági
IgépgyábIIí

ssászábfOmö
téli és Bfári Bániul!

i rés2véíí>«temídt gf§| BUDAPESHPEN*
y E-jjiäpßsVVLväa^stB ||| ... .
$ fcjjft hlsSraagi kénes hévnaü gyógy­

fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 

,« it pompás ásványvíz-uszodákkal,
pj íii^i?2í>«roiftáiM!4s<!jas Sí Sx kő- és kádfürdőkkel.

i |á KfhLÖN S2AKOSSYÁLT. j& ${ 200 kényelmes lakószobával.
»B sk vetíts :?ci'űn óz ^ g! Prospektus kívánatra ingyen
1 is &éra«u*ö K-m || és bérmeotve,

£ Ve!.*!. 5T*» uí *-f* t\.tA*2xA. 4a.«7A' WoÍ V*
3gW»88»ffl^

g| fá £» US. bármely országból és

I

ifi
' 5? sdtmából, ajáalatok ssét- 

külűáse ás BaL teacckCttetésak lé-

&
-KünizetkSd Czimiredijábaa 

$£ 3ö4-5;^e$t, V., $3ád®p-«ateza 13. sz.
, Pzv. spektus Jog-yan éa bórraentv*.tf X JrXrtí‘i '.^vww** íVcwm n .v xj^'vu.'v m #w mu-x - ía>^« sMör#rwn.x»a

-íaara»*®: jImmi

szöoeméeleiV
advert ezáttitd

l, VL, htca
SzdemeértH es egész 
tltégoi eNerfetftek és 

•Isöreegeek.

öSSR

Főrzktiír:

KOSOSA OYÓfiYSZERTlE
BUDAPEST. CALVIM TÉR. > 

_------- Törvényesen véd*«!. —

2*lod.enex

Mewesesp . —* ■ —■ ■>

HALHÓLYA G
tuozatja 2, *.*6., 8,10 kor. és 
feQebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
apán* előzetes beküldése után

MISI • ioAmi 
lcf«M range

ÜTOR

Óriás! választék
háló-, ebédlő-, szalon- és 
uri-azosa-butoroiban. 

Olcsóbb oifií bárba)
NEMES és LENGYEL

bu toriparosoknál
BUDAPEST,

ÜV., Kecskéméti-ntcza 6. sz. I'

1

tij Tótat eabtralask orvosilag ajánlott szer. Ara 3 korona.
jhíDOB {tfüGYSzERTÜB, Budapest, Yl., Yáczi körút 17,
EpPSS> .dsr

A torok, tüdő, 
száj ős fofak 

legjobb védője az
FeWmeya »■ eddig teáért Bsseea fogszereket. 

03AK-8BájTiM5-e8aeneUA 88 kr, 08AN-£ügpor A kr
Caernj-féle keleti a tugfsátb és ieckedseUebb

R0ZSÄTEJ t£2&
Frltseh Ferd.-fSte iapraforgó-azappaa á 50 ét 35 kr.

yannii^nKiSi^g
~ Pröspaktust ingyen As Oérmaatv« kükft'

Czemy J. Antal, Béoe, XVW., Csirl Ludwigstr- 6. 
Kitüntetve London, Párts, Brüssel, Konstantinápoly stb^ 
^taktáron gyógytárakban. Hlataeertárakban atb.

&
y/ Air

Használjon Ke:pel-féle

,aS82WK^SgglBJg!ggg3ggg

^KÉZFiNOMITÓl
^í^lolyadékct, rr.c-Iy minden kezet 
3eZ/£-3 nap ala.lt sinnt, fehérít, szépít 
¥■■" iiveß Sí: fillér. Postán 4 üvege 

hévmeiiíve küld

gyógyssertár,
‘"íl Y-s Utii-tkü 28.

A KISBIRTOKOSOK 
ORSZÁGOS FÖLDH1TELINTÉXET

BUDAPEST, 6ÉZA-UTCZA 1
300 koronától kezdve ad törlesztése» aálog- 

levél-kölcsőoöket, melyek után 
taijes készpénzfizetéssel;
.50 évre a tőke évi 5.70°/o-a 
33Va ... 6.50°/o-a 
22 . . . 8.—°A>-a 
15 . . . 9.80°/o-a

i *3? 3MT Z TÉZET
Bedapwt, fl-. Ärsdl etoia 10. 

ALAPITTATOTT 1853.
! Nyilvános polgárt Iskola 10 - 14 éve* 
ifink részére. — FeisdLb kereskedelmi 
lefcdU 14-18 éves ifjak részére — 
Nevelő iotero&tus hennlnkö növendékek 
részére. Bizonyítványai államér énys- 
sek és ás egyéves önkéntességre jogo 
6i tanait. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad
R6*er János, igazgató^

ISTEKNATIOJTAL

5ZŐRYE5ZTŐ!
nibánygiori basaiiáLit aíác *a arezrdl és ] 
késről a szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 K. j
Főraktár: Dr Kovács Ernő g?ÓC7?y:rKr,i]| 

Budapest, Gyár-ute.» 17.# ; 
^Megjelent „Toi;atte-titkQii-,‘

1 Ml helibeliak BUDAPEST EH a (^f
rjEsw-iroBKls
kAvéházban

(Erzsóbet-kSrut 9—11. szóm;)
ommk.sjtá I

2V>—3°/o levonással:
60 ősre a tőke évi 6.26aA> 
34 , . . Ö. —°/o-a
Bő . . . T.-e.
18 . . . A-KPio-Ä,

fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.
§^F* Bővebb felvilágosítást

díjmentesen ad. "^§90

délxoí ?S — 11 jap
íti :v Íí5 £/i

Vergé ClGAHOTAPÁPíH
VetgéóZÍVARKAHÜVElY

MINDENÜTT K.'TPHfiTÓ.
■(&*&*; vasúra

?^fiwäaäd®Su/ Mtürn««!

mmmwwmwmmmmM
335/1003.

Árlejtési rdetmény,
^ Szenííiszló községben (letenyei 
^ járás) egy tanterem, két lakó, egy 

előszoba, konyha, kamrából álló 
iskolaépület, km, istálló, félszer s 

£• árnyékszékből álló mellékhelyiségek 
^ építésének biztosítására 1903. évi
E: március hó 23-án d. e. 10 órakor

a szentliszlói községbiró házánál 
szóbeli árlejtés tartatik. írásbeli 

£ ajánlatok el nem fogadtatnak.
^ Az árlejtési feltételek, építési és 
► költségtervek a pnsztamagyarodi 

körjegyzői irodában bárki által is 
£ megtekinthetők.
£ A községi elöljáróságnak jogában 

áll az árlejtés befejezése után a 
=£: munkálatot a nem legkisebb aján- 

latot tett árlejtezőnek is kiadni.
Szentliszló, 1903. március 3-án.

AyVHHE

Egy- és tSbbvasu ekéket^ ex- 
firpatorokat és porhasiyitó 

eszközöket, szántó- és 
nétboronákat, hengere­
ket kapálóaszközdket, 

hírneves szabadalm.
tolókerekes „ÜÖSöm DRILL“ sorvetőgépeket, 
lógerebiyéket, ,,Osborne“ aratógépeket, járgá- 
nyos cséplőkészleteket, rostákat, konkolyválasz, 

tokát, szecskavágókat, morzsolókat stb.
Különleges eszközöket a burgonya, 
répa- és szőlőmiveléshez szállít el­

ismert legjobb minőségben

iilme

..Nevacsek Imre
3 körjegyző.

Tuboly Alajos
bíró.

ymimiitimimmmumüix
Dr. Dreiszker Yizgyógyintézete

március hó 1 tői kezdve 
KŐSZEGEN. Vasmegye, vasúti áiiomás 

iflp RENDSZER:
Priesnitz es Kneipp

Legjobb gyógyeredmé^yek!
Gondos orvosi felügyelet!

Igen jutányos ár! 
Prospektus ingyen és bérmentve!

íf mws:

legrégibb hazai 
gazdasági gépgyái MOSONBAN.
Főraktár: Budapest,YLJáczi-körut 57|a.

^ *. .r. T *

9"-’Kaür

67/v. 1903. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbiróság V. II. 30. 
sz. végzése által a Zalatnegyei takarékpénztár 
végrehajtató javára Kovács János Fülöp Sándor 
és társa szentkozmadombjai lakos ellen 817 korona 
tőke, ennek 1902. február 2-tól járó 6°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával bírói lag lefoglalt, 636 K-ra 
becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök, 
sertés és bútorokból álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek

a helyszínén, vagyis Szentkozmadombján leendő 
eszközésére 1903. március 14-ik napjának délelőtt 
10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fog­
nak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1903. évi február hó 16-án.

Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

? V"c,!1 m '"5 - v 1 i
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■ Kös*vé**y és c&úz ellen legsikeresebb
a KRIEGNER-féle

1 üveg1 2 korona.
Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR. Budapest Caívir.-tér.

, , I' ■-» I » =~

110,000 sorsjegy, Nyeremények összege^
55,000 nyeremény. 1pl||ll|í 14.459,000 korona.

KIRÁLYFI É5 TÁRSA BflNKHdZfl
a eagy. klr. szab. eiztálysor*J4ték f5elárusító helye 

BUDAPEST, Andrássy-ut 60.
Elismert megbiebatdeár I Előzékenység! Kiváló szeren one!

HEM0PATIAI GYÓGYINTÉZET.
A vér gyógyítás btetos gyógymód:. asthma, eih-, 
gyomor', Ideg- és bőrbaj, aulbüdés, elmezavar ellen. 

E gyógymód megalapítója:

Br. KOVÁCS J. tóvárosioreos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT IUEL

X.V-<N

lirdetéeokei, rektáiaekal mksit*
rüen, pontosan és. legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi topokban, 
valamint naptárakban ae

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ Ä
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 

^Tulajdonos: Leopold Gyula Sitittollfij

Ha őszül a haja,
használja a > f,

tella“-95
\ vizet, mely nem fest, hanem a 
jhaj eredeti színét adja vissza.
i Üvegje 2 korona. «y
IZOLTAh BÉLftfs»

gyógyszertárában, ő cs. és kir. i'Üp 
fensége József fob. ndfsri száHitáj-3

BUDAPEST, ||j
iV. SZABADSÁG-TÉR. M

I
9

IS

/AfgjdCnfa2tjj3^55zamu

EjZAjÉim TDKÉlpgSteBDlJ

r\ jMuddpejF, tíM-YeWf*

Remek és olcsó fényképek készülnek

ElWd&L
fényképészeti és festészeti oüterinétos 

BUOAPESTEB, VII. KÉR., XEREPESI-UT 50. SZÁK. 
11! Régi kis képek után is sikerült nagyítások 111

P á H 1 S szálloda]

3
80

Hotel
Szállodás: SIMEON PÁL. 

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. sláss.
100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt! 
Fürdők, elegáns kávehaz, étterem és sbrcsar- 
nok a házban. Villamos vasúti megállóhely] 

az összes pályaudvarok és hajók félő.

p r-

elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest.. IV., Központi VAroshétr.

INGYEM ..
• raditz.ííi® s »HÖLQYEK
GYOMOR-ELIXIR, * TITKÁRA“
in 1 torom. Pistin 6 üreg témáim. 1 fünetM ldTin.tr. mlndmldnek

T. „Fehér kereszt“ gyógytára,

Stvágytalajaság. hányinger, fejfá­
jás, gyomorba! ok ellen ceodÁeástisn •

ée bérmen;ve
küldi a -

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony 

ÉS SZANATÓRIUMA, mm
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorua?: indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes 
betegszobák hygienikusan a legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékeli árak. Az intézet egész éven ót 
nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál:

a dr. SCHLESINQER-téle vizgyóg>iniézot, Pozsony ^Pályaudvar)
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AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES+IZU TERMÉSZETES HASHAITOSZER.
Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingven és bérmentve 
a „Hattyú“ gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

Eóh jaj I

Szölőiugast ültessünk
ház mellé és házi kertjeinkben.

Erre azonban 
nem minden sző- 

iőfaj alkalmas, 
(bár mind kusaó 
tetroésze ü) mert 
n t -ol brésze ha 
megnő is, termést 
rém hoz, ezért 
sokan nem értek 
el ere ményt ed­
dig. Hol lugasnak 

aJkaim '6 ía okat ü,lettek, azok ; őven 
ei atjás hazukat az egesz sző őérés 
idején a k-gkitünőbb muskatily és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, mely­
nek fa a mellet: a legcaeke.yebb gon- 
do- á-.sal felnevelhető nem volna, 
«r./nkivül más épületeknek, kertek- 

^ nek, kerítéseknek stb. a legremekebb
anétirttt, hoty legkevesebb helyet is e! oglalna az 

«-ryábhre haexnAh.ntó részektől Ez a leghál da.osabb 
67”dk*, mert műiden evben terem.
*y A fajok ism..netésnre vo atkozó szi' es énynvo- 
■aatu kalak»-na bárkinek ingyen es béfrnentv kü.detik 

aki rimát egy levelezőlapon tudatja. 1
jnwüétl etoő női 5oltv toy telep Nagy-Kágya, a. p. Sí ke yíiid.

K
Megfojt ez az 

átkozott köhögés:

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza i Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fiiiér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„n Á D o R“ 
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen J

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Sümegen. E. Der varies 
István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.

cipő fénymáz. a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse 
12. Mindenütt kapható.
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Kl AKAR
egyéves önkéntes

LENNI ?
Bizonyára van olvasóink között több fiatalember, 
ki annak idején tanulmányait félben hagyta s igy 
a 3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debreczenben már évek óta sikeresen 
működik az országszerte kitűnő hírnek 

örvendő

Lichtblau Albert-féle
mlniszterileg engedélyezett katonai előkészítő tan­

folyam, tanbizottság: eddei
Draugentz János ny. m. kir. honvédezeredes 
és Mayer Adolf ny. cs. és kir. őrnagy, mely­
ben azon ifjak, kik még sor alatt nem állot­
tak, foglalkozásukra és előkészültségükre való te­
kintet nélkül röviden megszerezhetik az egyéves 
önkéntesi jogot. Felvilágositást és prospektust kész­
séggel küld Lichtblau Albert igazgató Debrecenben.

szenvedő
kisértse meg a köhögést csilla- _ 

pító és kellemes izü

Mell-bonbont.
hatóságilag igazolt bizo­
nyítvány szól mellette 

és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnál. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

unghváry 
László

(Czeglédi) 3O0 holdas bor­
termő szőlőtelepének, továbbá 

gyümölcs- 'és szőlőfaiskolájának 
árjegyzéke megjelent hol 5 krajczár 

tó! feljelé nemes csemeték. 2 forinttó
felfelé sima és gyökeres, szőlővesszők; n
továbbá . — 10 - 
ttnnásü rendkívül

-18 forinttól felfelé saját-
ül finom újborok kap-

vadoncz, akacz
hatók Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa-

cbia-csemeték.
(borról is) Ékm
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Gyomorbetegeknek 5
akik meghűlés evomortálterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyomor fájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, a rég kipróbált jo hatású emész­
tési és vér tiszti tó szert ajáuijuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
— növény bor. .. ... ~;zzz

Kitűnő gyóuyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 
anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hatiiaiósan mükódiit az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, fel böfögés, gyomor­
égés, melyek idült cvomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorúlás, kóiikafájdaimak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan meg­
szűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő írat 
igazol.

illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor.
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár­
mely részébe.
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Egyedül valódi angol

BALZSAi Thierry Ä. gyógyszerésztől
*1
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*1
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közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. Ä tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust és köpetkiválást, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő 
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a 
felböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 

Allein achter Baku gyógyszer minden sebre, úgvmint hő pörsenés, sipolv, szemölcs, éqési seb.aus ér- Sahobangil-ABotte« s *>' ,, , , . ... , °*z, , ... , A , ° , ,des \ fagyott testrész, ruh, kosz és mteseic, megszünteti továbbá a főfájást,
A.TtógHytoPKiS:5é/ zúgást, szakgatást, kösz vényt, fülfájást stb. Tessék mindig vigyázni a zöld 

R'Wi«b-£Verbrr»,. apáca-védj egy re, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye­
nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és'Uerczegovináha 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utaivá- 
___________ __________ nyozása vagy lefizetése mellett.
|J i p j»í Q7fíli 1/pfi 'p mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van 
ITEIC1 l 0&.UE 1 ¥ vtl « és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

centifo kenőcsét * 

' *

*í

«2

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van. a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
Valódi centifolia-kenőes használtalik: a gye rmekág vasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mell-

ebeknél, sós- 
degen testek 

írbunku-
. , , . _ tj _____ _ kisebese­

dett lábaknál. Egeit sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
b(> fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben,.megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: ,.őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) . imitetí Pregrada 
beégetve legyen. L

Ív két gyógy erejében felül mulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél --íe' 
régibb lesz, annál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg 
nem árt nekik, így tehát az év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van 
hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad 
hamisítványokat vagy efféle sokszorosan aj árút hasonló, de hatástalan szereket hasz 
nálni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki. hanem maradjunk csak e mellett 
a két rég'i elismert jő, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, 
melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismerteiéit 
védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és címezni :

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett.
raktár Budapesten; Török J. gyógyszerész, Zágrábban : Mittebach ,í. gyógyszerész és Bécsben

Brady C. gyógyszerésznél.
tel>zP
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


